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din Octombrie! |f

Se împlinesc 42 de ani de la Revolu
ția Socialistă din Octombrie, făurită de 
clasa muncitoare din Rusia în alianță 
cu țărănimea muncitoare, sub steagul 
măreț al partidului marxist-leninist. 
Acum 42 de ani, sub conducerea 
P.C.U.S. în frunte cu Lenin, cele 200 mi
lioane de oameni din Rusia au rupt lan
țul imperialismului, instaurînd pe a șa
sea parte a globului pămîntesc puterea 
sovietică, forma cea mai înaltă a de
mocrației.

In anii care au trecut de la Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie și 
pînă acum, poporul sovietic a obținut 
strălucite victorii în lupta pentru o via
ță mai bună. Trecînd prin grele lipsuri 
și furtuni amenințătoare, înfruntînd pe 
cei mai aprigi dușmani ai popoarelor, 
oamenii sovietici și-au croit un drum 
glorios, drumul construirii unei lumi noi, 
fericite.

Nu vor putea fi uitate niciodată fap
tele eroice ale oamenilor sovietici îm
potriva trupelor intervenționiste, tri
mise de către imperialismul mondial să 
înăbușe tînărul stat creat de către Ma
rea Revoluție Socialistă din Octombrie. 
Nu vor fi uitați nici eroii legendari 
care au luptat cu abnegație zdrobind 
fiara hitleristă care încercase să înăbu
șe orice dorință de libertate a popoare
lor. In anii aceia de grea cumpănă, po
porul sovietic nu numai că și-a apărat 
cu cinste libertatea și independența pa
triei sale, dar cu prețul sîngelui său șl 
a numeroase jertfe, a salvat întreaga 
omenire de primejdia înrobirii fasciste.

Purtînd lupte grele, cu teritoriul țării 
sale pîrjolit în atîtea rînduri de urgia 
războiului, poporul sovietic a izbutit nu 
numai să-și vindece rănile, dar și să-și 
dezvolte economia și cultura, să-și ridi
ce pe o treaptă an de an mai înaltă, 
bunăstarea materială și culturală.

Producția industrială a U.R.S.S. este 
astăzi de 36 de ori mai mare decît cea 
din Rusia anului 1913. Numai în trei 
zile, U-R.S.S. produce astăzi o cantitate 
de energie electrică egală cu cea pro
dusă într-un întreg an înainte de 1913. 
In ceea ce privește producția de țiței 
și oțel, U.R.S.S. produce astăzi într o 
lună tot atîta cît producea în 1913 în- 
trun an.

Strălucite succese au fost obținute și 
în agricultură. Astfel, în ultimii ani, ca 
urmare a măsurilor luate de partidul 
comunist, rezultatele obținute de agri
cultura sovietică au întrecut orice aș
teptări. Dacă în 1953 au fost obținute 
5.036.000.000 puduri de cereale, în 1958 
s au obținut 8 621.000.000 puduri. A 
crescut considerabil și producția de 
produse animaliere.

Au fost lichidate pentru totdeauna 
ignoranța și analfabetismul. Astăzi, nu 
mărul specialiștilor cu studii medii și 
superioare este de 40 de ori mai mare 
decît înainte de revoluție. In fiecare 
an, școlile superioare sovietice pregă
tesc aproape de trei ori mai mulți in 
gineri decît institutele de învățămînt 
din S.U.A. întreaga lume admiră înalta 
performanță a științei și tehnicii sovie
tice, pusă în slujba păcii și progresului 
omenirii. O dovadă concretă a superlo-
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rității științei și tehnicii sovietice o 
constituie strălucitele realizări în acțiu
nea de cucerire a cosmosului. In nu
mai doi ani. Uniunea Sovietică a lan
sat trei sateliți artiiiciali ai Pămînlu- 
lui. A trimis în Cosmos o planetă arti
ficială care se învîrtește în jurul soa
relui, purtînd printre aștri stindardul 
roșu al comunismului. A trimis o ra
chetă cosmică în Lună ; iar alta, încăr
cată cu o stație automată interplaneta
ră, a transmis pămîntenilor prima foto
grafie a reversului Lunei.

In mersul său înainte, poporul sovie
tic se ridică pe culmi din ce în ce mai 
înalte, spre țelurile comunismului. In 
prezent el întîmpină cea de a 42-a ani
versare a Revoluției din Octombrie cu 
mărețe succese în toate domeniile de 
activitate. In lupta de îndeplinire a pla
nului septenal înainte de termen, el a 
obținut încă din anul 1959 victorii re
marcabile. Astfel, planul global al pro
ducției industriale pe primele nouă 
luni a fost depășit cu 4 la sută. In ace
eași perioadă, volumul producției indu
striale a crescut cu 12 la sută față de 
primele 9 luni ale anului 1958. Realiză
rile obținute în anul acesta ne îndrep
tățesc să spunem că sarcina economi
că fundamentală pe care U.R.S.S. și-a 
propus-o de a ajunge din urmă și de a 
depăși în 
capitaliste 
deplinită.

Uniunea 
anul 1965 
producția absolută a unora dintre cele 
mai de seamă produse industriale. In 
altele se va apropia de nivelul actual 
al producției S.U.A. După încă 5 ani, 
U.R.S.S. va ajunge din urmă și va de
păși S.U-A. în ceea ce privește nive
lul producției pe cap de locuitor situîn- 
du-se pe primul loc în lume, atît în pri
vința volumului absolut al producției 
cît și a producției pe cap de locuitor.

Umăr la umăr cu U.R.S.S., pe drumul 
deschis de Marele Octombrie, merg cu 
pași mari spre o viață tot mai luminoa
să și celelalte țări socialiste, care for
mează laolaltă invincibilul front al păcii 
și al progresului, numărînd peste un 
miliard de oameni. Poporul romîn, stă- 
pîn pe soarta sa, e mîndru că se nu
mără printre țările care pășesc pe dru
mul luminos al lui Octombrie. Veșnic 
recunoscător marelui popor din răsărit 
care l-a eliberat de sub jugul fascist și l 
ajută necontenit să-și construiască o 
viață din an în an mai îmbelșugată și 
mai fericită, el se va strădui să'și dea 
contribuția la marea operă de apărare 
a păcii din lume, a cuceririlor sale re
voluționare. Conștient de faptul că nu
mai în strînsă unire cu toate țările 
păcii și socialismului în frunte cu 
U.RS.S. va putea obține noi și noi vic
torii pe drumul luminos al progresului, 
el va face totul în vederea întăririi 
prieteniei și colaborării cu poporul so
vietic, cu popoarele lagărului socialist, 
cu toate popoarele iubitoare de pace.

Alături de poporul sovietic, poporul 
romîn sărbătorește cea de a 42-a ani
versare a Revoluției Socialiste din Oc
tombrie plin de încredere într-un viitor 
an de an mai luminos și mai fericit.

cel mai scurt termen țările 
cele mai înaintate, va ii în-

Sovietică va depăși încă din 
S.U.A. în ceea ce privește

Intensificînd întrecerea socia
listă în cinstea zilei de 7 Noiem
brie mecanizatorii din S.M.T.- 
urile din întreaga țară au reali
zat pînă la data de 1 noiembrie 
un volum total de 3 051 -936 han- 
tri, adică 90,6 la sută din preve
derile planului campaniei de 
toamnă. Cele mai bune rezultate 
în exploatarea pa-cuiui de ma
șini și tractoare a'i fost înregis
trate la S.M.T.-urile din regiu
nile Ploești, Pitești, Craiova, 
Bacău. București, și Suceava, 
care la acea dată și-au îndepli
nit și depășit planu’ pe campa
nie cu pînă la 12 la sută.

Fruntașe în realizarea planu
lui de lucrări s-au situat S.M.T.- 
urile Birca-Craiova, Mărtinești- 
Baia Mare, Ulmuleț-Bucureșt',

Roman-Bacău, Costești-Pitești, 
Pogoanele-Ploești, Botoșani- 
Suceava, Tecuci-Galaț-i, care 
și-au realizat hantrajul în pro
cente variind între 124-157 la 
sută. In total 35 de S M.T.-ur 
■și-au îndeplinit și depășit planul 
campaniei de toamnă. Realizări 
însemnate au obținut în munca 
lor tractoriștii Grigore Păun de 
la S.M.T, Gorneni-Bucureșt', 
Stoian Vasile de la S.M.T. Bă- 
neasa-Constanța, Răutu Gheor
ghe de la S.M.T, Comișani- 
Ploești și Sîrbu Ștefan de la 
S.M.T. Berzovia-Timișoara. care 
au făcut între două și chiar trei 
planuri pe campanie.

De pe acum un număr de 150 
de S M.T.-urj și-au îndeplinit și 
planul anual de producție.

Economii
și beneficii importante

Muncitorii, tehnicienii, ingi
nerii și funcționarii de la gos
podăria de stat Nazîru, regiu
nea Galați, au murfc(t cu avînt 
sporit spre a dobîndi în cinstea 
zilei de 7 Noiembrie succese cît 
mai de seamă.

Ca urmare a munci lor spor
nice, ei au realizat pînă zilele 
trecute în diferite sectoare de 
lucru, economii in valoare de 
119.000 lei și beneficii de peste 
1.500.000 lei. Aceste realizări

au fost dobîndite îndeosebi 
prin reducerea prețului de cost 
și depășirea planului de pro
ducție la o serie de produse 
vegetale și animale.

■De exemplu, prețul de cosi 
al tonei de flaarea-soarelui a 
fost redus cu aproape 200 de 
lei, planul de producție la lapte 
de vacă a fost depășit cu 35 de 
hl, cel al producției de lină cu 
aproape 1.300 de kg etc.

Cel mai mare

Deși e o unitate tînără, la 
gospodăria de stat Murfatlar, 

regiunea Constanța, s-au plan
tat in ultimii 4 ani, 734 ha. 
cu viță de vie, urmînd a se a- 
junge pînă în 1962, la 1-200 ha 
cu vie.

Pentru a se crea 
corespunzătoare necesare pre
lucrării vinului, în acest an a 
început în gospodărie cons
trucția celui mai mare complex 
vinicol din țară, care în cins
tea zilei de 7 Noiembrie a și 
fost dată parțial în folosință.

Crama se întinde pe o supra
față de 2.000 m.p. și e prevăzu
tă cu cinci etaje, dintre care 
trei sînt sub nivelul solului.

condițiile
pre-

complex vinicol 
țară
Capacitatea 
cramei este 
vin, cea de 
zitare tot de 400 de
O bună parte din cele 600 
butoaie de lemn au și lost in
stalate. Fiecare nivel e prevă
zut cu instalații separate de 
ventilație, ceea ce permite o 
perfectă aerisire chiar la 11,60 
m adîncime. Operațiile de pre
lucrare a strugurilor, îmbute- 
liere etc, se desfășoară aproape 
automat, evitîndu-se contactul 
cu aerul.

Peste puțin timp, aci va în
cepe construcția unei stații de 
ultra-refrigerare, pentru înve
chirea rapidă a vinurilor, cu a- 
jutorul ultrafrigului.

de prelucrare a 
de 400 de vagoane 
învechire și depo- 

vagoane 
de

DORINȚA
Trej flăcăi: Gheorghe Georgescu, Ion Gresoiu și Costică 

Feru, tractoriști din brigada a 2-a de la s.M.T. Florești, toți 
de aceeași vîrstă. Cele douăzeci de primăveri pe care le are 
fiecare le vezi în ochi'i lor. Primul e originar din comuna 
Starchioșd, raionul Teleajen, al doilea din comuna Sarînga, 
raionul Buzău, iar ultimul din comuna cu vinuri vestite — din 
Nicorești, raionul Tecuci.

Trei flăcăi care de cîțiva ani, lăsînd sapa și cornul plugului, 
au mers la școală devenind tractoriști. Și-acum lucrează „pe 
tractor" cum spun ei : ară și însămînțează ogoarele colecti
viștilor și întovărășiților, ajutîndu-i să culeagă rod bogat. 
Așa au făcut pînă acum, 
ci cu gîndul la calitatea

| Noi ogoare unite
Convingindu-se tot mai mult de su

perioritatea muncii in gospodăria co
lectivă, tot mai mulți întovărășiți din 
comuna Tiream, raionul Cărei, se in-

Comuna
Tiream

dreaptă cu încredere spre marea familie a colectiviștilor. 
'Astfel, în cadrul adunării generale care a avut loc de 
curind, în această gospodărie au fost primite 130 familii 
ele întovărășiți.

Noii membri au adus in gospodărie: 524 ha. teren, 60 
eai de muncă, 21 tineret cabalin, 17 boi, 16 vaci, 79 că
ruțe. 71 pluguri și tot atitea grape, 12 mașini de semănat 
și alte unelte.

Printre noii colectiviști se numără candidații de partid 
Doloczki loan, Furdea loan, Merii Ștefan, Kuncz Anton, 
deputății Volsicz Iosif și Emodi Rozalia.

Creșterea continuă a numărului de membri se datorește 
rezultatelor bune pe care gospodăria le-a obținut și în 
acest an ca: 2.400 kg. griu, 2.300 kg. orz, 8.000 kg. ci- 
nepă fuior și peste 7.000 kg. porumb știuleți la fiecare 
hectar.

Raionul 
Lugoj

Duminica trecută, 345 de familii de 
țărani întovărășiți din comuna Visag, 
raionul Lugoj, au înființat o gospodă
rie colectivă. Ei lucrează acum impre- 

Colectiviștii au un grajd pentru 150 deună 2.630 de ha.
vite și alte construcții ridicate de vechea întovărășire. In 
total, valoarea averii obștești a noii gospodării colective 
se ridică de pe acum la aproape 1.000.000 de lei.

Tot duminică in satul Spata, a luat ființă gospodăria 
agricolă colectivă ,,7 Noiembrie" in care au intrat 60 de 
familii de țărani întovărășiți.

In prezent, în raionul Lugoj cele 71 de gospodării agri
cole colective cuprind peste 80 la sută din suprafața agri
colă a raionului.

Raionul 
Roman

POP VASILE 
corespondent

Zilele acestea 68 familii de țărani 
întovărășiți din satul Bogzești, raionul 
Roman, au sărbătorit inaugurarea gos
podăriei agricole colective „Olga Ban

de". Membrii noii gospodării colective s-au unit să lu
creze in comun o suprafață de 178 ha. In luna aceasta, 
in satele regiunii Bacău s-au mai constituit 4 gospodării 
colective și o cooperativă agricolă de producție cu rentă 
in care au intrat circa 300 familii de țărani muncitori 
cu o suprafață de 703 ha. teren.

așa fac și în prezent, dar nu oricum, 
lucrărilor și la reducerea cheltuielilor 
pe hantru. Pînă în campani'a de 
toamnă, fiecare și-a îndeplinit planul, 
reducînd prețul de cost pe hantru cu 
20 de lei.

Trei flăcăi vrednici, pe trei UTOS- 
uri-26, au terminat de acum, o săp- 
tămînă însămînțările la gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole pe 
care le deservesc. Trei flăcăi — o 
singură dorință și anume, ca în cin
stea lui 7 Noiembrie să-și îndepli
nească planul pe tractor. „Trebuie 
arat adine tot terenul destinat însă- 
mînțărilor de primăvară", spunea cel 
mai ocheșel — Ion Gresoiu, care 
purta șapca ștrengărește.

Trei flăcăi care își respectă anga
jamentul. De dimineață și pînă noap
tea tractoarele conduse de ei păcă- 
nesc fără întrerupere, umplînd văile 
cu glasul lor năvalnic. „N-a văzut 
Mărășeștiul așa arături1", constata 
președintele gospodăriei colective din 
această comună. Și avea dreptate.

Acum cînd oamenii muncii din țara 
noastră spun cu mîndrie: „Ne-am 
îndeplinit angajamentul", și cei trei 
flăcăi — Gheorghe Georgescu, Ion 
Gresoiu și Costică Feru, tractoriști 
din brigada a 2-a de la S.M.T. Flo
rești, spun cu aceeași mîndrie:

— „Am îndeplinit dorința noastră 
în cinstea lui 7 Noiembrie" : planul 
de producție pe tractor a fost rea
lizat.

Sub steagul Revoluției
— Fragmente —

î SEMNALUL

ț 0 geană de foc năzuiește în sus..-
? Semnalul, tovarăși! Sosit-a dar ora! 
j ...Și toată mînia poporului rus 
ț A vărsat-o-n palatul de iarnă-Aurora.

î ASALTUL

• Curg razele lunii pe armele unse
î Curg ploile nopții de stele pe frunți. .
i Mai poți tu hidră burgheză să-nfrunți
• Mînia popoarelor ruse?!...

Curg oameni, curg inimi, curg gloanțe-n 
asalt ;

Potcoave de cisme, rămîn pe asfalt >
lunkerii seamănă-n inimi prăpădul î

Dar lasă, curînd o să-nvingă norodul. î

Sărind cite două-trei trepte de odată î
Matrozul acela mărunt și-ndesat •
li sîngeră brațul, dar n-are să cadă 
Palatul de iarnă, pa)atu-o să cadă — 
..Tovarășe Lenin, palatu-i luat! i

A. I. ZAINESCU

Ta h lou de toamnă
Noiembrie cerne ca și in alți ani 

piclă în văi- Semănăturile de griu 
îmbracă cîmpia din zare în zare cu 
covorul lor verde ; pădurile pierdu
te în negură își scuturâ podoaba în
gălbenită de sutîarea toamnei, și 
noaptea se aude în văzduh tînguire 
de cocori ce călătoresc departe.

Toamna la Muntenii Tecuciului, ca 
și în alte părți, nu și-a schimbat ni
mic din semne. Și totuși, ea nu mai 
e ca toamnele de odinioară. Atunci 
venea cu hambare și pahare pline 
numai pentru Anton Cincu, moșierul 
care stăpînea tot pămîntul de la apa 
Șiretului și pînă la cea a Prutului- 
De aceea, colectiviștii din Munteni 
îmi spuneau mai zilele trecute :

— Aici, în părțile noastre, pumnii 
au fost mai derriult strînși și îndrep
tați amenințători spre cei de teapa 
lui Anton Cincu. cu toate că nu cu
noșteam noi din fir-a-păr tot ce tre
buia să facem ca să scăpăm de asu
pritori.

Ani și ani, din tată în fiu, țăranii 
din Munteni au robit pur și simplu 
fără ca bucuria cea adevărată să fi 
putut intra în căsuțele lor cu tava
nul scund.

Miron M. Ion, președintele gospo
dăriei colective „Calea spre socia
lism" din comuna Munteni ne-a vor
bit în dulcele grai moldovenesc și 
ne-a invitat să vizităm gospodăria. 
Am văzut pătule și magazii pline de 
bucate, grajduri și animale (415 tau
rine, 180 porcine, 509 ovine, 670 găini 
și gîște), butii cu vin roșu ; am stat 
de vorbă cu bărbați și femei, care 
roboteau cu rost- Din cîmp soseau 
căruțe Încărcate cu porumb — cu 
roadele hărniciei lor. Toate aceste a- 
mănunte întregeau minunatul tablou 
al toamnei de acum-

Recoltele gospodăriei au fost 
bogate- De pe 750 hectare s-a strîns 
în medie cite 3.500 kg știuleți la 
hectar, orzul a dat 2.720 kg la hec
tar, tloarea-soarelui — 1.800 kg la 
hectar-.. Veniturile gospodăriei vor 
trece în acest an de 3 milioane lei.

Și acum, ca în toți anii care au 
trecut de la înființarea gospodăriei, 
căruțele se vor îndrepta scîrțîind de 
povara sacilor spre casele colectiviș-

tilor. Ei vor primi cile 12 kg cerea
le, cel puțin 15 lei, însemnate canti
tăți de legume, vin, țuică, pentru 
fiecare zi-muncă în gospodărie. Fa
miliei lui Sandu Vasilache i se cu
vin pentru cele 429 zile-muncă 5.148 
kg cereale, aproape 6.500 lei, pe 
lingă alte produse; familiei lui lo- 
niță Chirilă, pentru 392 zile-muncă, 
i se cuvin, de asemenea, 4-704 kg ce
reale, 5-880 lei, și însemnate canti
tăți de legume și zarzavaturi, fura
je pentru animalelcj din gospodăria 
personală, vin, țuică-

Pe drept cuvînt, colectiviștii din 
Munteni vofbesc acum de hambare 
pline, de pahare pline. Undeva Pe ° 
uliță a satului întîlnești case cu 
streașină înaltă, casele colectiviștilor 
Dumitrașcu Ciocănel, Miron Panes- 
chiv și alții- In prag de seară se aude 
cîntec nou, în toamnă nouă, căci a- 
paratul de radio a fost instalat în 
casele multor colectiviști din Mun
teni, Și casele nu mai sînt ca pe vre
mea lui Anton Cincu, învelite cu 
paie. Și nici nu mai au tavanul scund. 
După muncă, gospodarul găsește 
acum masa plină ; copiii lui au zîm- 
betul de zambilă, iar în ochii mame

lor sălășluiește o altă lumină — a 
răsăritului, a cîmpului cu lanuri de 
griu ce tălăzuiesc vara, a cîmpului 
cu lanuri de porumb ce foșnesc ca 
și pădurea.

Aici la Muntenii Tecuciului arde 
lumina cea mare, care străbălînd 
anii, a dat viață adevărată și trudi
torilor pămîntului de la noi- E lumi
na lui Octombrie Roșu — a Revolu
ției din 1917, înfăptuită de muncito
rii și țăranii din fosta Rusie, nu nu
mai pentru ei, ci pentru toți „obidi- 
ții și ofensații" din lumea întreagă.

In pragul Marii sărbători am au
zit un glas de țăran din Muntenii Te
cuciului, care arăta drumul de viitor 
al gospodăriei colective :

— In anul care vine, spunea Mi
ron Paraschiv, secretarul organizației 
de bază P-M.R- din gospodărie, vom 
mări averea obștească ta 320 vaci, 
2.300 oi, 180 scroafe, 11.000 păsări.

Vorbea un țăran liber, și în ochii 
lui strălucea o părticică din lumina 
cea mare a lui Octombrie Roșu din 
care a purces și viața nouă a țăra
nilor din Munteni-

RADU SANDU

Un mare succes al vinurilor romînești
Vinurile romînești prezentate la concursul Tîrgului internațional al 

vinului de la Montpellier (Franja) s-au bucurat de un succes fără 
precedent. Juriul internațional a ac ordat Diploma de onoare și marea 
medalie de aur, cu felicitări, vinurilor Muscat-Ottonel de Tîrnave-1958 și 
Tămîioasă romînească de Dealu Mare — 1958; Diploma de onoare și 
marea medalie de aur vinurilor Traminer și Sauvignon de Tîrnave-1958; 
Chardonnay de Murfatlar-1957 și Fetească de Cotnari-1957; Marea me
dalie de aur vinurilor Grasă de Cotnari-1957 și Grasă de Pietroasele- 
1958, precum și medalia de aur vinu lui Tămîioasă romînească de Dră- 
gășani-1956.

La concurs au participat țările producătoare de vin cu renume mondial.
Noul succes al viticulturii romî nești se datorește măsurilor luate 

de sectorul agriculturii socia'iste pentru îmbunătățirea calității vinurilor. 
Din cele 9 vinuri distinse, 5 aparțin Institutului de cercetări hortiviticole, 
2 Departamentului gospodăriilor agricole de stat și tot atîtea Departa
mentului industriei alimentare.

Specialiștii străini prezenți la concurs au arătat un deosebit interes tu
turor mostrelor de vinuri romînești. (Agerpres)



„DULCEAȚA VIEȚII"
A coborît din tren încet, bătrî- 

nește, cu un sentiment nelămurit 
de sfiiciune și uluială. Peronul 
larg vuia de larma veselă a noilor 
sosiți. Unii dintre cei care coborî- 
seră aflaseră pe peron cunoștințe. 
Cei mai mulți se adunau încetul 
cu încetul lîngă clădirea gării 
unde un delegat al stațiunii îi 
aștepta pentru a-i călăuzi spre bi
roul de repartizare.

Ce s-a întîmplat mai departe 
am aflat de la două tinere funcțio
nare ale administrației stațiunii: 
„Prin fața ghișeului nostru se pe
rindă multă1 lume, oameni din toate 
colțurile țării, de_ toate profesiile. 
Nea surprins însă înfățișarea neo
bișnuită a unui om în vîrstă, cu 
suman și căciulă în timpul verii; 
stătea deoparte, sfios, lîngă o boc
cea.

A trebuit să-i chemăm noi să 
ne dea biletul sanatorial. A sco
tocit după el prin suman și de
sagă, îndelung, probabil ca să mai 
chibzuiască ceva în sinea lui, apoi 
l-a scos tot din suman. Cum toc
mai completam fișele unuia din 
blocurile noi din complexul de 
lîngă „Perla Mării" l-am înregis
trat și i-am dat fișa obișnuită de 
repartizare.

— Mergi la vila nr. 11, unchiule. 
E pe drumul pe care ai venit aici 
de la gară. Acolo unde sînt blocu
rile acelea noi, lîngă cinematogra
ful în aer liber. Urci la etajul III, 
camera 308-

A ascultat totul liniștit, parcă 
pe gînduri. Apoi ne a întrebat : 
„Da' dacă plec azi înapoi de unde 
iau biletul ăsta ca să am la tren?" 

Continuarea acestei întîmplări 
am aflat-o chiar eu, la vila 11, ca
mera 308.

„Am întrebat pe unul, pe altul 
și am ajuns imediat în fața vilei. 
O mîndrețe, tovarășe drag. Stă
team acolo la intrare și mă între
bam cum au zidit atîta înălțime. 
De unde să știu eu că pe dinăun
tru e un adevărat rai. Lumini as
cunse în firidele tavanului, covoa
re pe jos, moi ca lîna mioarelor 
mele și scaune de-alea din împle-

103 cinematografe în satele regiunii Oradea
De curînd țăranii muncitori din 28 

de sate și comune de "munte din re
giunea Oradea au asistat la prezen
tarea primelor filme în cinematogra
fele construite de ei prin muncă vo
luntară.

In prezent, în intriga regiune 
funcționează -103 cinematografe față 
de cele 13 oițe erau acum 15 ani. In 

titură de curelușe colorate. Cînd 
am intrat în cameră și am văzut 
în ce minunăție aveam să stau 
eu, ciobanul Dorașcu Andrei, 
mi-am zis că trebuie să plec îna
poi. Aici nu-i de mine. Poate or fi 
greșit cei de la gospodărie cînd 
mi au dat biletul. Altfel nu se 
poate; Doar pe la doctor să trec 
să mă vadă, să aud ce-o să-mi 
zică. Apoi negreșit plec. Așa gîn- 
deam în_sinea mea și am pornit 
împreună cu alți tovarăși la doc
tor. Mi-a venit rîndul și am in
trat. M-a cercetat, m-a sucit, m-a 
ciocănit cu răbdare și m-a între
bat :

— Ce meserie ai ?
— Cioban, tovarășe doctor, i-am 

răspuns. De cînd mă știu. De cîți" 
va ani mă dor tot mai rău genun
chii. Mai tare la stîngul. M-or 
fi aiuns ploile și frigul și anii, to
varășe doctor, că am împlinit de 
acum 51.

—■ O să urmezi aici băi și te 
faci sănătos.

Ascultam și nu-mi venea să 
cred. Eu să urmez tratament, băi 
calde ? Eu ciobanul care am stat 
ani de-a rîndul în cîmp, în ploaie, 
în ghețișul vînturilor ? Nici nu 
pot să va spun ce zbucium era în 
sufletul meu și parcă lacrimile 
erau gaia să mă podidească. Poate 
și de aia i-am spus ce trăznaie a- 
veam în cap :

— Pe mine, tovarășe doctor, 
mă bate gîndul să plec înapoi. 
Cînd văd atîția oameni, atîta fru
musețe și veselie simt că mă în
cearcă o buimăceală și nu mai știu 
încotro să mă duc. Anul trecut 
tovarășii din sindicatul nostru au 
vrut să mă trimită tot la băi, unde
va de-i zice Herculane. „Unde 
vine asta ? am întrebat". „în Tran
silvania, mi-au spus ei". „Nu mă 
duc eu acolo, că nu mai știu să 
vin înapoi". Și n-am plecat, tova
rășe doctor- Anul ăsta nu m-au 
lăsat. Ziceau că deh, Eforia e tot 
aici în Dobrogea, la doi pași de 
Tortomanu, de gospodăria noastră, 
cum să mă mai rătăcesc ? N-am

același timp a crescut și interesul 
față de film- Astfel, în primele 9 luni 
ale acestui an, numărul oamenilor 
muncii din satele regiunii Oradea, 
care au vizionat diferite filme, a fost 
cu peste 300-000 mai mare decît în 
perioada corespunzătoare a anului 
trecut.

avut încotro și le-am dat drep
tate.

Tovarășul doctor m-a ascultat 
răbdător apoi mi-a vorbit ca un ta
tă, deși era mai tînar decît mine. 
Mi-a arătat ca nu am de ce să mă 
sfiesc de oameni, că n-am de ce să 
mă rușinez ca sînt cioban sau că 
sînt mai neîndemânatic. Aici sînt 
între muncitori, între oameni care 
se prețuiesc unii pe alții. Mi-a zis 
să fiu mîndru că muncesc cinstit 
pentru belșugul țării noastre. Și a 
avut dreptate. Acum mă simt bine, 
ca pe pășunile mele pe care am 
oierit ani de a rîndul. Mă scol di- 
mineața_mă_ duc la masă apoi la 
băi. Apă sarată ca și saramura 
noastră de la stînă. La prînz și 
seara iar masă foarte bună și cu
rățenie de sclipește. O mîndrețe, 
tovarășe drag. Sfințește soarele și 
se aprind licuricii ăștia pe stîlpi. 
Și zic venind spre vilă : uite căsu
țele mele. Și mă gîndesc că cio
banul a mai închisă viață a a- 
vut-o- Iar azi partidul l-a făcut om, 
l-a adus la lumină, l-a trimis să 
se odihnească și să se trateze cu: 
doctori vestiți. Eu în viața mea 
numai cioban am fost. M-am învă
țat cu oile și cu ele sînt și azi. 
Am slugărit și pe la bogătani și 
pe la boieri. M-au bătut cînd eram 
mai fraged, apoi mi-au furat tainul 
și m-au lăsat, să flămînzesc și să 
umblu cu toate rupturile in spina
re. Cojoace nu ne dădeau boierii. 
Stăteam cîinește în ploi, în cîmp, 
în frig, în apă cînd ne prindeau 
apele revărsate. De sărac ce eram 
nici nu m-am însurat. Astăzi sînt 
bătrîn și nu știu ce e dulceața fa
miliei. Acum casa și familia mea 
e gospodăria de stat. îmi doresc 
să fiu sănătos să pot munci cît. 
mai mult, sa mai simt și eu dul
ceața vieții acum, căci în trecut 
n-am avut parte de ea .

Lampa de pe noptieră răspîn- 
dește o lumină odihnitoare, discre
tă peste studiouri și fotoliile din 
împletitură de vinilin. Pe ușile 
deschise ale balconului pătrunde 
în încăpere boarea răcoroasă, să
rată, cu miros de alge a mării. 
Ciobanul Dorașcu Andrei, de la 
gospodăria de stat Tortomanu din 
raionul Medgidia, ridică cuvertura 
de mătase a studioului, stinge lu
mina, și se culcă. Și în vis aude 
parcă lîngă el murmurul ușor al 
valurilor și simte moliciunea min- 
gîietoare a nisipului de mărgări
tar.

Această întâmplare s-a petrecut, 
la Eforie, în luna iulie a anului 
1959.

LUCIAN CURSARU

Se schimbă 
fața comunelor

Zilnic, prin grija partidului 
și guvernului, in comunele pa
triei noastre intră in folosința 
oamenilor muncii noi așeză
minte culturale și de asistență 
socială. E și aceasta o oglindă 
a marilor transformări revolu
ționare ce au loc in uriașa ope
ră de transformare socialistă a 
țării.

Foto I: Noul cămin cultura! 
din comuna Baia de Fier, regi
unea Craiova, prevăzut cu sală 
de cinematograf șii teatru, bi
bliotecă, sală de lectură etc.

Foto II : Noua școală din co
muna Hirlău, regiunea lași.

Foto III : Policlinica din 
Hirlău.

In primul an de muncă

Gospodăria colectivă din Mărășești 
și-a îndeplinit planul de producție
Proverbul care sună 

așa: „Toamna'se numără 
bobocii" este valabil și 
pentru colectiviștii din 
Mărășești, raionul Pan- 
cin. regiunea Galați.

Anul acesta a fost pri
mul an de muncă în 
gospodăria colectivă, a 
celor 742 familii, de ță
rani din - aceasta j comuț 
nă, începutul — ca ș.'i 
vorbim intr-un limbaj 
obișnuit — a fost cam 
greu. Oamenii aveau în 
față cîinpul și via, și 
știau că trebuie să mun
cească. Dar cum să în
ceapă ? Despre plan de 
producție, despre brigăzi 
și echipe, despre zile- 
inuncă, știau numai, din 
auzite. Lucrurile au în
ceput a se lămuri mai 
bine la prima lor adu
nare generală cînd colec
tiviștii au discutat și a- 
probat pianul de produc
ție. Vedeau așadar că în' 
gospodăria colectivă se 
muncește organizat, cu 
obiective precise. Și ace
ste obiective nu erau al
tele decît să obțină re
colte cît mai bogate; să 
creeze și să dezvolte a- 
verea dbștească, căci 
numai așa vor ajunge la 
bunăstare.

Ce și-au propus colecr 
tiviștii din Mărășești în 
primul lor an de muncă ? 
Sa obțină la hectar: 
1.800. kg. griu, 2.000 kg. 
porumb, 800 kg. floarea- 
soarelui, cartof? timpurii 
12.000 kg., 20.000 kg. 
ceapă de apă, 5.000 kg. 
struguri : să înființeze o 
fermă de 10 vaci cu 
lapte, 300 oi, 1.000 de 
păsări.

Tov. Gheorghc Grecii, 
președintele gospodăriei, 
a explicat colectiviștilor 
că prevederile de plan 
sîrit realizabile, Că tre
buie pentru aceasta ca 
toți membrii gospodăriei 
să muncească cu tragere 
de inimă și cu pricepere. 
Fără muncă și fără grija 
de fiecare zi pentru crea

rea și apărarea averii 
obștești nu este cu pu
tință făurirea unei vieți 
îmbelșugate. Spusele 
președintelui au fost în
țelese de toți colectiviș
tii, și ele le-au trez'.'t 
simțul de adevărați gos
podari, dar și interesul 
în a rcdliza ce s-a pre- 
vazlil iri planul de pro
ducție. In această pri
vință colectiviștii au 
luat cunoștință de ceea 
ce li se va cuveni la 
ziua-muncă la f sfîrșitul 
anului. Cantitățile de 
produse și banii n-a fost 
ceva stabilit la întim- 
plare, ci pe bază de 
realizarea planului de 
producție, astfel că 11 
s-a prevăzut printre al
tele cite 11,200 kg. griu 
și porumb, 16 lei — la 
fiecare zi-muncă.

Acum a trecut aproape 
anul. Este ;, vremea în
cheierii socotelilor, a bi
lanțului muncii colecti
viștilor. Lucrurile au 
ieșit după cum era de 
așteptat. Recolte: po
rumbul a dat 2.500 kg. 
la ha, griul 2.200 kg. la 
ha, strugurii peste 5.000 
kg. la hectar, cartofii 
timpuriii .— 15.000 kg. 
la hectar, ceapă de apă 
— 40.000 kg. la hectar, 
floarea-soarelui 800 și 
ceva de kilograme.

Comparînd aceste ci
fre care reprezintă pro
ducțiile obținute, cu cele 
planificate, reiese că 
harnicii colectiviști din 
Mărășești au depășit 
prevederile planului de 
producție, ceea ce con
stituie un succes de sea
mă al munc?i lor din 
primul an, In privința 
averii obștești, de ase
menea,, el, au înregistrat 
rezultate frumoase. Qoș- 
pbdaria a înjghebat o 
fermă cu 16 vaci și 16 
;viței. peste 400 oi, 1.000 
păsări (dintre care 400 
găini) etc.

îndeplinirea și ‘depă
șirea planului de pro
ducție anual dă gospo

Vremea noasfră
Pe malul Vedei, la Mavrodin, fami

lia Capră stăpînea pământuri și oa
meni. Două crime l-au făcut pe Ne- 
cula Capră bogat. Zeci și sute de sil
nicii l-au făcut moșier. Apoi alte zeci 
și sute de silnicii i-au permis lui An- 
ghel Capră, urmașul său, să mărească 
moșia. „Și-a vindut și alde Mușat pă- 
mintul, se apropie hotarul moșiei de lo
cul nostru", discutau plini de teamă 
țăranii. Teama era justificată că moșia 
căpăta zi de zi hotare noi trecind pes
te haturi, peste îngustele lor fișii de 
teren. în sufletul țăranilor negați și 
clăcași se îngrămădea ura împotriva 
moșierului.

,,Va veni și vremea noastră. Sigur 
va veni". Aflaseră oamenii că la ră
sărit de țara noastră, in Rusia, lucru
rile sînt orinduite altfel. Că acolo s-a 
sfirșit cu domnia moșierilor. înțele
geau că domnia bogaților nu-1 veș
nică. ' ■' î

Și vremea la care nădăjduia» clă- 
cașii și argații a venit- Cea mai mare 
parte din pămintul moșierului a fost 
dată clăcașilor de odinioară. Pe cea
laltă parte s-a constituit gospodăria 
agricolă de stat Mavrodin. Mulți din 
tre foștii argați — oamenii cei mai 
năpastuiți ai satului de altădată -r au 
devenit muncitori agricoli calificați-

Am fost de curind in casa lui Molse 
Alexandru. E șofer la gospodăria de 
stat. Tovarășul Moise mi se plingea 
de un reumatism.

— II am din noaptea aceea...
— Care noapte, nea Moise ?
— Păi noaptea cind am stat in plin 

cimp să păzesc mașina lui Capră. Se 
stricase pe cind venea de la o petre
cere. Dimineața cind a trimis boierul 
oameni să ridice mașina m au găsit 
aproape inghețat.

Nea Moșoiu — așa-i zic oamenii co
munistului Moise Alexandru — a lu
crat in curtea lui Capră de cînd era 
copil- Despre traiul său de atunci, nea 
Moșoiu povestește.

— Era ca al tuturor slugilor. Cine 
nu-l cunoaște ? Om cu adevărat, om 
cu „0“ mare, cum spune Gorki, am 
deveniț in anii din urma. Partidul 
m-a scos din tină și mi a dat dreptul 
la viață. De cind sînt șofer ia gos
podărie mi-am făcut casa asta- Am 
mobilat-o cum mi-a fost placul... Răsu
cește, Florico, butonul ăla că nu se 
cade să stea musafirii in întuneric.

La lumina becului electric mobilele 
par și mai frumoase. In camera ală
turată, copiii tovarășului Moise ișl fac 
lecțiile.

— Eu n-am apucat să învăț nici la 
lumina opaițului. M-au prins vremu
rile noi analfabet. Mai toți din sat e- 
rau neștiutori de carte. N aveau oa 
menii bani pentru cărți, pentru haine- 
Cu ce să-și li dat copiii la școala ? 
Apoi și copiii trebuiau sa lucreze pe 
moșia boierului. Dar destul cu trecu
tul. Ilai mai bine sa ne întoarcem la 
vremea noastră. Uite, astăzi mă sinii 
oriunde ca acasă la mine. Gospodăriei, 
i se zice că e de stat, că-i a statu 
lui cu alte cuvinte, dar eu o simt, o 
știu că-i și gospodăria mea. La fel o 
simte și Andrei Foiescu și Petre Ale- 
xe, și Serafim Angliei. Vezi-le casele. 
Le-au făcut muncind în gospodărie. A- 
cum munca le e plătită cinstit. Și le 
este plătită bine. Așa că oamenilor

dăriei putința să îm
partă membrilor mai 
muit decît a fost pre
văzut la ziua-muncă. 
Astfel, la porumb se vor 
repartiza cîte 13 kg., iar 
în numerar cîte 20 lei 
la fiecare zi-muncă, mai 
mult deci decît prevede 
planul.

Din toate cele de mai 
sus, colectiviștii din Mă
rășești au tras prețioase 
învățăminte și anume 
că numai cu chibzuință 
și prin muncă stărui
toare se pot obține re
zultate bune. Pe de altă 
parte, e? văd că răsplata 
vine în gospodăria co
lectivă după munca pe 
care a depus-o fiecare. 
Astfel, familia colectivis. 
tei Ciontu Iosif Ermena, 
care are peste 400 zi le- 
muncă, primește peste 

.5.700 kg. porumb și 
griu, peste 8.000 lei, 
în afară de însemna
te cantități de legume 
și zarzavaturi, vin ’ și 
țuică. In același timp, 
familia colectivistului 
Petre Herciu, care a fă
cut peste 200 zile-muncă 
primește cam jumătate 
față de ce a primit 
Ciontu Ermena

— In anul 1960, spu
nea tov. Gheorghe 
Grecu, președintele gos
podăriei colective ,,30 
Decembrie" din Mără
șești, vom căuta să îm
binăm mai chibzuit in
teresele gospodărie? cu 
cele ale colectiviștilor. 
Dintr-un început, am în. 
sămințat acum 250 hec
tare cu griu, față de 86 
hectare cîte am avut în 
acest an. Trebuie să 
producem grîu niai 
mult atit pentru a vin
de statului, cît și pen
tru ' a da membrilor 
gospodăriei.

Aceasta este o altă 
prețioasă învățătură pe 
ca.re au căpătat-o colec
tiviștii din Mărășești. în 
primul lor an de muncă.

S. RADU

nu le vine să se despartă de gospo
dărie.

★
Pentru cine vizitează gospodăria a- 

gricolă de stat Mavrodin, tovarășul 
Moise Alexandru este un ghid. Cu
noaște gospodăria cum cunoaște pro
pria casă. Explicațiile de ghid și le 
începe cu mașinile. E șofer și-i firesc 
ca mașinile să fie slăbiciunea lui.

— Anul ăsta am mecanizat toiul !
— Chiar totul ? Nu cumva te lauzi 

nea Moșoiu ?
Moise Alexandru nu răspunde de 

îndată. Se vede că-și pregătește răs
punsul.

— Intr-un fel am cam exagerat. La 
orezărie și Ia vie am executat și lu
crări manuale, dar încolo... numai cu 
mașinile am lucrat.

Și sectorul zootehnic este un motiv 
de mîndrie pentru nea Moșoiu.

— In zece luni am dat statului 
1.135 de hl de lapte. De peste trei ori 
mai mult ca n 1951- De altfel și pro
ducția pe cap de vacă furajată întrece 
de două ori producția de atunci. Nu 
mai rețin cum am stat in 1951 cu pre
țul de cost. Cert e că n-am stat prea 
bine. Și apoi — de ce n-aș spune-o — 
adevărul e că pe atunci nu prea știam

ARTIȘTII OGOARELOR
Gospodăria de stat Jegă- 

tia, regiunea Constanța. 
O clădire masivă, cu ziduri 
ca de cetate, sprijinită pe 
cbntraforți de beton, situată 
alături de parcul creat de 
muncitori prin muncă vo
luntară.

.— Ce este aci ? l-am în
trebat curios pe însoțitorul 
meu, președintele comitetu
lui de întreprindere.

— Teatrul și cinemato
graful gospodăriei noastre.

In seara aceea, am asis
tat la reprezentarea comediei 
„O noapte furtunoasă" a ma
relui Caragiale, in distri
buția inedită dar foarte va
loroasă a tractoriștilor, 
bumbăcarilor, contabilelor 
și altor lucrători ai gospo
dăriei.

După reprezentație, a"i 
stat de vorbă cu interpre
tul lui Chiriac din piesă, 
un tractorist înalt, cu o 
mustăcioară a lui Charlie 
Clipplin, care era pur . și 
simplu emoționat. Saltul pe 
care acesta îl făcuse in 
cițiva ani, era tot atit de 
mare ca cel al satelor care 
iși arboraseră ghirlande de 
becuri electrice, urclpd în 
podurile caselor opaițul și 
lampa cu gaz. Noul meu 
prieten fusese argat și a- 
nalfabet. El învățase carte 
după 1945 și ajunsese apoi 
mecanizator fruntaș iar 
acum, actor amator.

In anii regimului de democrație populară, prin grija partidului șl gu« 
vernului, agricultura țării noastre a fost înzestrată cu noi și noi mașini 
agricole și tractoare. Numai în ultimii cinci ani, numărul plugurilor de 
tractor a crescut aproximativ cu 45 la sută, ce! al semănătorilor mecanice 
cu circa 53 la sută, al cultivatoarelor mecanice cu 100 la sută, cel al sece- 
rătorilor-legători cu circa 30 la sută. Despre creșterea parcului de tractoare 

și combine graficul de față este atotgrăitor.

DIN SATELE PATRIEI
ALTE 8 SATE IN CURS DE 

ELECTRIFICARE
In anul 1938, in regiunea Galați 

nu exista nici un sat electrificat. In 
prezent, există în regiune 470 km de 
linii de înaltă tensiune, 98 sale sînt 
electrificate. alte 8 fiind în curs de 
electrificare. Față de 1938, anul aces
ta a fost livrată de 10—11 ori mai 
multă energie electrică.

600 CABINETE STOMATOLOGICE
Cabinetele stomatologice la sate, 

inexistente cu numai 15 ani î,n urmă, 
devin ustăzj tot mai răspindîte. In 
ultimii ani în mediul rural- au fost 
înființate circa 600 de cabinete sto
matologice pe lingă circumscripțiile 
sanitare. Fiecare cabinet este deser
vit de un medic stomatolog și doi 
dentiști.

ce-i acela preț de cost. Acum cind se 
întilnesc doi muncitori din sectoare di
ferite, după ce-și dau binețe doar 
i-auzi. „Cum stai cu planul? Dar cu 
prețul de cost?".

Mulgătorii primesc întrebarea cu 
capul sus. Păi e puțin să produci lap
tele la un leu și doisprezece bani? Au 
obținut mulgătorii noștri rezul ate 
bune, dar Trăistaru Alexandru, unul 
dintre mulgători zice că laptele e încă 
produs scump. Vrea omul să producă 
laptele sub un leu preț de cost. O să 
reușească că-i băiat de ispravă Trăi
staru ăsta. Ce vrei e doar crescut de 
noi in gospodărie.

Mi-a vorbit comunistul Moise Ale
xandru despre multe altele: despre via 
care se mărește cu încă 50 de hectare 
și aduce beneficii mari gospodăriei, 
despre club și baie, despre televizor, 
și bibliotecă, despre dorința oamenilor 
de a învăța.

Eu insă nu pot scrie despre toate. 
Și nici despre toți cei care pe drumul 
deschis de Marele Octombrie s-au ri
dicat din tină la viața adevărată. Nu 
poți scrie fiindcă oamenii crescuți sub 
soarele lui Octombrie se numără cu 
milioanele.

V. RIZESCU

Printre muncitorii 
din gospodăriile de stat Jegălia, 
Piatra Olt și Seini, care activează 

în formajiile de teatru
...Sosind intr-o noapte 

la o oră tirzie, la gospo
dăria de stat Piatra Olt, 
i-am găsit aci pe niște 
muncitori din sectorul zo
otehnic, folosind pensule și 
coli albe pentru a face niște 
afișe. Ce scriau pe ele ? 
„Comitetul de întreprin
dere al gospodăriei de stat 
Piatra Olt, anunță că îh 
seara zilei.de... (urmau ci
tea a punct ulețe) formația 
de teatru a gospodăriei va 
reprezenta în sala,... (alte 
punctulețe pentru ca locul 
să fie completat ulterior) 
comedia „Conu Leonida 
față cu reacțiunea" de I. L. 
Caragiale. Distribuția : ur
ma numele celor trei per
sonaje din piesă și a inter- 
preților —- după cite îmi 
amintesc un strungar, o 
muncitoare din sectorul le
gumicol șii o mulgătoare.

...Cu citepa luni în urmă, 
la gospodăria de stat 
Seini, regiunea Baia Mare, 
am asistat la un lucru cu 
totul ieșit din comun: se 
întrunise brigada de agi
tație artistică (muncitoare

din viticultură șl căpșune- 
rie, tractoriști, îngrijitori 
de animale) pentru a re
peta programul (în mare 
parte scris chiar de către 
unii dintre ei) pe care tre
buia să-l prezinte a doua 
zi, la etapa pe raion a celui 
de-al . cincilea concurs pe 
țară al echipelor de artiști 
amatori. Lipsea însă un 
zidar, care de obicei îi acom
pania la acordeon pe cîn- 
tăreți individual și corul 
gospodăriei. A plecat un 
rutierist în căutarea aces
tuia, prin satele din jur. 
Tetele și flăcăii — membri 
ai brigăzii de agitație ar
tistică — au așteptat. Dar 
ceasurile treceau unul după 
altul. M-aș fi așteptat ca 
vreunul dintre ei — trac
toristul Tătnaș Iuliu, mun
citorii Sălăjan Nicolae șt 
llieș Vasile de la stropitul 
viei, muncitoarele de la căp- 
șuneria gospodăriei. Rusu 
Veronica, Marin Maria și 
alții care a doua zi dimi
neața trebuiau să porneas
că din zori la lucru — 
să-și piardă răbdarea, să se

Pe lingă această rețea stometolo* 
gică fixă, începând din anul 1950 a 
fost organizată o rețea mobilă de ca* 
ravane stomatologice, care deservesc 
centrele muncitorești mici și izolate; 
exploatările forestiere, minere, sector 
rul agricol socialist, punctele pisci
cole etc. Instalate în autobuse aceste 
caravane sîm dotate cu aparataj mo
dern șj laboratoare de specialitate-

Pentru anul 1960 se prevede extin. 
derea rețelei stomatologice în mediul 
rural prin organizarea a încă 150 de 
unități, precum și a unui nou centru 
de caravane în regiunea Pitești.

11 RUTE NOI DE AUTOBUSE
In regiunea Timișoara, au fost în* 

ființate anul acesta încă 11 rute de 
autobuse printre care: Tr. Severin* 
Orșov.a-Băile Herculane; Reșița-Gîr- 
lița-Gîrliște; Moldova Nouă-Coziaj 
Sînnicolau Mare-Beba Veche. i

PESTE 12 000 NOI CONSTRUCȚII 
OBȘTEȘTI LA SATE

Peste 12000 de construcții obștești! 
noi și mii de lucrări de reparații ca
pitale se executa anul acesta în în* 
treaga țară, in urina propunerilor fă
cute de țăranii muncitori în adunările 
□opulare. Comitetele de cetățeni, din 
care fac parte zeci de mii de țărani 
muncitori, se îngrijesc de bunul mers 
al lucrărilor- O parte din aceste con* 
strucții au și fost terminate și date 
în folosință

In regiunile Baia Mare, Oradea, Ti
mișoara, Pitești acțiunea de construc
ții obștești prin contribuție voluntară 
a căpătat un larg caracter de masă, 
datorită activității susținute a sfatu
rilor populare, a depuțaților și comi
tetelor de cetățeni.

Intre anii 1952—1959 au fost con* 
struite și date în folosință la sate prin 
contribuția voluntară a țăranilor mun
citori 24.500 noi lucrări social-cultu- 
ra!e, printre care 2900 de școli și săli 
de clasa, 1900 de cămine culturale; 
128 de dispensare și case de naștere, 
8.940 de poduri și podețe, au fost elec
trificate 784 de sate etc.

îndrepte spre dormitoare^ 
N-a făcut nimeni una că 
asta. Iar repetiția generală 
a început exact la miezul 
nopții, cînd rutieristul — 
pildă de conștiinciozitate șl 
perseverență — a sosit a- 
ducindu-l pe acordeonist. 
Exprimîndu-mi uimirea față 
de răbdarea muncitorilor, 
unul dintre ei, brigadierul 
de la cultura mare, Rusu 
Vasile, s-a mirat la rîndul 
lui:

— Păi se putea tovarășe, 
să ne prezentăm la concurs 
fără repetiție generală? Am. 
fi așteptat și pînă la ziua 
albă dacă era nevoie...

De ce am amintit cele 
de mai sus ? Pentru a ilus
tra interesul crescînd al 
maselor de muncitori din 
unitățile agricole pentru 
teatru, muzică și in general 
pentru toate formele de 
activitate artistică accesii 
bile lor.

Revoluția culturală dirt 
(ara noastră a făcut ca șl 
în sectorul agricol să ră
sară sute de talente, să-l 
ridice pe oameni către lu
mina artei, care îmbogă
țește mintea, o înaripează 
pentru noi succese în mun
ca de fiecare zi.

AL. RAICU

zilei.de


Gospodăriile agricole de stat folosesc 
experiența de producție și tehnica sovhozurilor

Legăturile de colaborare economică 
Intre state poartă pecetea orinduirii 
social-econoinice a țărilor respective. 
Odată cu formarea sistemului econo
mic mondial socialist, pe arena și în 
viața internațională, a apărut și s-a 
dezvoltat în mod necesar un nou tip 
de relații politice, economice și cul- 
♦••-ale, statornicindu-se o colaborare 

. precedent în istorie.
in centrul relațiilor de tip nou a 

stat, dintr-un bun început, ajutorul 
internaționalist acordat de Uniunea 
Sovietică tuturor țărilor de democra
ție populară.

Aceste țări sînt strîns și indisolu
bil unite în jurul Uniunii Sovietice 
prin comunitatea intereselor lor fun
damentale, prin legături trainice și 
de nezdruncinat cum sînt: identitatea 
scopului final — făurirea socialismu
lui și comunismului; identitatea ideo
logică — învățătura marxist-Ieninistă, 
aplicată în fiece țara în esența ei și 
în conformitate cu condițiile concrete 
date, cu particularitățile naționale, și 
tradițiile țării respective; prin comu
nitatea orînduirii social-politice — ca
racterizată prin dictatura proletaria
tului și a proprietății socialiste asu
pra mijloacelor de producție; prin 
lupta pentru progres social și econo
mic sub conducerea partidului mar- 
xist-leninist; prin fidelitatea de ne
clintit față de principiile internaționa- 
’■iiului proletar.

uterea crescîndă a țărilor lagăru
lui socialist, solidaritatea frățească și 
într-ajutorarea reciprocă statornicite 
între ele constituie izvorul invincibi
lității statelor socialiste, chezășie că 
nici o forță vrăjmașă nu va reuși să 
răpească popoarelor eliberate vreuna 
din mărețele lor cuceriri.

O vie expresie a relațiilor de tip 
nou existente între țările comunității 
socialiste, o constituie colaborarea, 
într-ajutorul economic. Colaborarea 
între țările democrat-populare permite 
fiecărui participant să-și dezvolte e- 
conomia în funcție de resursele sale 
naționale și de interesul propriu și al 
comunității statelor socialiste, permi
te coordonarea directă a planurilor e- 
conomice.

Sprijinul economic frățesc, neprecu
pețit și multilateral, acordat de Uniu
nea Sovietică este un factor de o deo
sebită însemnătate în lupta oameni
lor muncii din patria noastră pentru 
făurirea economiei socialiste unitare. 
El a avut și are un caracter complex, 
cuprinzînd — în afara comerțului ex
terior — specializarea cadrelor și 
schimburi de experiență, acordarea de 
credite, de ajutor tehnico-știlnțlfic și 
in materiale etc.

Datorită acestui sprijin, Romînia, 
in trecut țară „eminamente agrară", 
,-,u toate tarele unei agriculturi îna
poiate, a devenit o țară industrial-a- 
grară, caracterizată printr-o impe
tuoasă dezvoltare a tuturor sectoare
lor economice ; agricultura noastră se 
dezvoltă în ritm vertiginos, pe calea 
unei agriculturi socialiste, intensive, 
înaintate.

Ajutorul Uniunii Sovietice a fost, de 
asemenea, un factor hotărîtor, în crea
rea, dezvoltarea și consolidarea eco- 
nomico-organizatorică a gospodăriilor 
agricole de stat.

Gospodăriile agricole de stat repre
zintă cea mai înaintată formă de or
ganizare socialistă a producției agri-

Prof. univ. BUCUR ȘCHIOPU 
adjunct al ministrului Agriculturii 

și Silviculturii

cole în țara noastră și sînt de fapt 
unul din nucleele reconstrucției socia
liste a întregii noastre agriculturi, 
fiind bazate pe superioritatea marii 
producții agricole socialiste mecani
zate, chimizate și științific organiza
te. in dezvoltarea și consolidarea lor 
cconomico-organizatorică, gospodării
le de stat au folosit și urmat îndea
proape experiența de producție a sov
hozurilor.

Însușirea experienței înaintate a 
sovhozurilor în organizarea producției 
și ridicarea randamentelor agricole 
— vegetale și animale — a consti
tuit un puternic sprijin acordat gos
podăriilor noastre de stat. Incepînd cu 
anul 1950, un însemnat număr de ca
dre tehnice și economice s-au specia
lizat în Uniunea Sovietică, însușin- 
du-și metodele înaintate de lucru, 
fiind astăzi conducători cu experiență 
în unitățile și centrala Gostat.

De asemenea, în cadrul schimbului 
de experiență realizat prin vizite reci
proce, folosirea documentațiilor de 
specialitate, s-a putut cunoaște o 
serie întreagă de procedee teh
nologice, metode agrozootehnice de 
lucru, a căror generalizare, in cadrul 
gospodăriilor agricole de stat a dus 
la ridicarea și reorganizarea mai efi
cientă a producției, intre acestea se 
numără iarovizarea orezului, aplicată 
azi în toată țara, metodă prin aplica
rea căreia s-a ajuns la reducerea nu
mărului de zile necesare maturizării 
culturii și la mărirea producției ia 
hectar ; organizarea producerii semin
țelor de cereale și de legume după 
metoda elitelor și a cimpurilor raio- 
nate de selecție continuă, asigurîn- 
du-se astfel semințele solicitate de 
fondul de reînnoire. Aplicind metodele 
sovhozurilor fruntașe îiujaltoirea ma
terialului săditor pomicol, metode ex
tinse pe 358 ha de pepinieră în cadrul 
gospodăriilor de stat pomicole, s-a 
realizat o economie de circa 600.000 
lei anual. Folosirea port-altoilor franc 
a contribuit la ridicarea procentului 
de prindere, la îmbunătățirea calita
tivă a materialului. Extinderea meto
delor de tratare termică a vinuriior, 
de selecționare a lor, de fabricare a 
coniacurilor, au făcut posibilă obține
rea de producții de cea niai superioa
ră calitate, care au adus podgoriilor 
noastre repetate premieri și distincții 
la expozițiile și tîrgurile internațio
nale. Extinderea in G.A.S.-uri a me
todelor de montă și însămințărilor 
artificiale aplicate de sovhozuri, a per
mis înnobilarea masivă a raselor și 
reducerea costurilor specifice cu 60 la 
sută; îmbunătățind totodată prolifici
tatea și fecunditatea: numai la porcine 
s-a ajuns la un spor suplimentar 
de circa 0,5 la sută purcei pe 
cap de scroafă, precum și la cre
șterea anuală a producției de purcei 
de circa 30.000 de capete. Firește șirul 
acestor exemplificări poate fi mult 
extins. Introducerea în producție a me
todelor aplicate in sovhozuri, a contri
buit in mare măsură ca gospodăriile 
agricole de stat să-și poată îndeplini 
sarcina de cinste, trasată de partid, de

a deveni pentru țărănimea muncitoare, 
pilda vie a superiorității marii produc
ții socialiste, de a deveni mari pro
ducătoare de cereale marfă, de lină, 
lapte, carne, ouă etc.

Deosebit de însemnat a fost și este 
ajutorul primit de gospodăriile agri
cole de stat în semințe selecționate, 
material săditor pomi-viticol și legu
micol, reproducători de rasă. Numai 
în 1959 s-au primit 30 tone de semințe 
de floarea-soarelui VNIIMK de înaltă 
productivitate ; anul acesta întreaga 
suprafață cultivată cu floarea-soarelui 
în gostaturi a fost insămînțată cu se
mințe primite din U.R.S.S. și înmul
țite în țară. Sporul de ulei obținut ast
fel s-a ridicat la circa un milion litri 
ulei față de producția semințelor au
tohtone. in cultura griului s-au primit 
și se înmulțesc, în prezent, soiurile se
lecționate pentru rezistența lor Ia ger 
și secetă. In perioada anilor 1952-1958, 
gospodăriile agricole de stat au mai 
primit peste 2.000 capete de reprodu
cători diverși de elită ; acesta-i un 
substanțial ajutor în acțiunea de îm
bunătățire a raselor de animale din 
Gostat. Ca urmare a îmbunătățirii ra
selor, producția pe cap de animal a 
crescut mult. La gospodăria de stat 
Cărei, de exemplu, producția de lină, 
pe cap de oaie s-a dublat în ultimii 
ani, crescînd de la 4 la 8 kg.

Aparatura, utilajul și mașinile pri
mite din U.R.S.S. au constituit pentru 
gospodăriile agricole de stat, îndeo
sebi in perioada formării lor, cînd tî- 
năra noastră industrie nu le putea a- 
coperi pe deplin necesitățile, una din 
temeliile solide ale mecanizării proce
selor de producție și de muncă. In pe
rioada anilor 1952—1955, cu cele 1.000 
de combine autopropulsate S-4 primite 
din U.R.S.S. s-a lucrat aproape exclu
siv în cadrul gospodăriilor de stat. 
Acestea au primit peste 120 de tipuri 
și feluri de utilaje și mașini agricole, 
de la pluguri la combine, de la apa
ratura dc laborator la agregatele ad
verse. Numărul total al mașinilor, 
tractoarelor și agregatelor diverse, 
fără a mai socoti aparatura de labo
rator, se ridică la circa 10.000 bucăți.

Trebuie remarcat că cea mai mare 
parte din mașinile și utilajul primit, 
pe lingă faptul că au contribuit in cea 
mai largă măsură la mărirea producti
vității muncii și la creșterea produc
ției la hectar, au servit Și ca modeic ' 
pentru uzinele constructoare de ma
șini din țara noastră.

Experiența a arătat și viitorul va 
confirma din nou, că folosirea cu suc
ces a acestui sprijin, a experienței 
sovhozurilor, constituie o temelie si
gură pentru ridicarea producției și a 
productivității muncii în cadrul gos
podăriilor agricole de stat, pentru în
deplinirea sarcinilor trasate acestor 
unități de partidul nostru.

Ajutorul multilateral și frățesc a- 
cordat pentru dezvoltarea gospodării
lor agricole de stat este o parte, din 
marele ajutor acordat de U.R.S.S. po
porului nostru pentru făurirea econo
miei socialiste. Acest ajutor bazat pe 
deplină egalitate in drepturi și respec
tarea suveranității naționale exprimă 
relațiile economice noi posibile numai 
între țările lagărului socialist. Alături 
de Țara Sovietelor, constructoare a 
comunismului, țara noastră merge cu 
pași repezi pe drumul construirii orîn
duirii noi.

Membrii unei delegații sovietice care ne-a vizitaf țara in vizită la Institu
tul de Cercetări Agrofiomice

Amintiri
despre profesorii mei

Îmi amintesc cu e- 
moție anul 1952. Tre
nul mu dusese unde
va departe, pe alte me 
leaguri. Atunci am 
zărit pentru prima 
dată steaua rubinie 
de pe Kremlin, pe 
care o văzusem doar 
în totografii și in 
cărți. E greu su aș
tern pe hîrtie emo
țiile acelor momente 
create de întllnirea 
cu Moscova, cu pala
tul ca din basme al 
Universității Lomo
nosov, cu oamenii 
sovietici, cu aceia 
care mai tîrziu ti
veau să-mi împăr
tășească cunoștințele 
bogate acumulate de. 
dînșii în decursul 
multor ani! Ardeam 
de dorința de a pă
trunde cît mai adine 
în tainele naturii, în 
ascunzișurile profe
siei pe care mi-o ale
sesem — agrochimia. 
Dorinfa mea s-a îm
plinit. Astfel, fiul 
unui țăran sărac, 
care în trecut* n-avea 
curajul nici să viseze, 
ajunsese student al 
celei mai mari Acade
mii din lume — Aca
demia Timiriazev din 
Moscova. Aici am în
vățat, zi de zi, din 
experiența unor re- 
numifi savanfi sovie
tici ca acad. Iakuș- 
kin, proi. Feodorov, 
Listov Șestakov, Pe- 
terburgski, acad. 
Klecikovski și alfii.

Lecfiile lor erau 
extrem de interesan
te. Ele au deschis în 
fața noastră, a stu
denților, o lume nouă 
de fenomene din via
ța plantelor, a ani
malelor și a microor
ganismelor.

O tradiție glorioa
să are academia pe 
băncile căreia am a- 
vut fericirea de a stu
dia. Pînă în pre
zent, 90 de generații 
de specialiști pedo- 
logi, agrochimiști, 
biologi, agronomi, 
care au devenit apoi 
savanfi renumiți, au 
trecut prin labora
toarele create și con
duse de academicie
nii „V. R. Viliams și 
D. N. Prianișnikov, 
S. E. Vavilov, preșe
dintele Academiei 
Timiriazev. Apreciind 
munca și talentul 
acad- D. N. Prianiș
nikov cu ocazia ani
versării a 80 de 
ani, scria savantului: 
„ Foarte puțini sînt 
aceia care pot să pri
vească cu atîta satis
facție și mîndrie la 
trecutul lor cum pri
viți Dvs.“.

In inima meu, a 
studentului de ieri al 
Academiei din Mos
cova, s-a încrustat. 
pentru totdeauna i- 
maginea statornică și 
strălucită a acad. 
V. M. Klecikovski și 
a savantului sovietic 
G. P. Solopov. De nu

mele și ajutorul lor 
se leagă cele mai plă
cute clipe din viața 
de student. De la ei 
am învățat să pun a- 
tomul în slujba agri
culturii ; cunoștințele 
împărtășite de dînșii 
mi-au îndreptat pri
mii pași în munca 
grea dar frumoasă a 
utilizării energiei a- 
tomice în scopuri 
pașnice, în agricul
tură.

Au trecut ani de 
cînd ne-am despărțit, 
dar sfaturile lor îmi 
sînt și acum* călăuze 
utile. Lucrările lo*r 
stau mărturie a legă
turilor strînse dintre 
profesori și elevi. îmi 
ajută să-mi îndrept 
munca pe făgașul 
bun al științei. Legă
turile sufletești sjrîn- 
se care s au născut 
și cimentat în focul 
muncii creatoare sînt 
un exemplu al dra
gostei și prieteniei 
veșnice care s-au sta
bilit între poporul 
nostru și marele po
por sovietic, glorio
sul popor care cu *42 
ani în urmă a stări- 
mat lanțurile robiei 
seculare pășind pe 
calea luminoasă des
chisă de Marea Re
voluție Socialistă din 
Octombrie.

Ing. VASILE C- 
ȘTEFAN 

absolvent al Academiei 
Timiriazev din Moscova

i5l. Scaiat

CileZașie a succeselor
Succesele obținu

te în anii puterii 
populare în dezvol
tarea creșterii și 
sporirii producției 
animale se dato- 
resc atît eforturi
lor depuse de oa
menii muncii din țara noastră, sub 
conducerea partidului, cit și spriji
nului frățesc al marelui popor sovie
tic.

încă din primii ani ai puterii popu
lare, cînd se punea acut problema 
refacerii grabnice a efectivelor de a- 
nimale și apoi a organizării produc
ției zootehnice pe baze socialiste, ți', 
niunea Sovietică nc-a oferit din plin 
ajutorul ei multilateral. In acest 
scop ea ne-a furnizat o bogată docu
mentație tehnică și organizatorica și 
ne-a pus la dispoziție un număr în
semnat de specialiști valoroși.

In ce privește documentarea, este 
suficient să arătăm că numai Insti
tutul de cercetări zootehnice din țara 
noastră a primit' în perioada 1944— 
1959 peste 2.000 de cărți de zooteh
nie, pe lingă un număr însemnat de 
reviste de specialitate, care constituie 
un sprijin prețios pentru cunoașterea 
și folosirea fructuoasei experiențe so
vietice. De" asemenea, deosebit de u- 
tile pentru practica noastră zooteh. 
nică ne s.înt lucrările oamenilor de 
știință sovietici precum și ajutorul 
direct primit de la valoroșii specia
liști și practicieni care ne au vizitat 
țara. O partp dintre aceștia, lucrînd 
la noi timp mai îndelungat, ne-au 
dat un sprijin substanțial pentru or
ganizarea creșterii și producției ani
male, iar o altă parte ne-au ajutat 
pe linia justei orientări a activității 
științifice, legată de practică și pusă 
în slujba acesteia. Dintre numeroșii 
oameni de știință, specialiști și prac
ticieni fruntași sovietici care au vi
zitat țara noastră și ne-au împărtă
șit din experiența lor amintim pe 
prof. Kuznețov, prof. Danielenko, 
mulgătoarea Loscionova și alții.

Pe de altă parte, un mare număr 
de colectiviști, muncitori din gospo
dăriile de stat și S.M.T., tehnicieni, 
specialiști și oameni de știință din 
țara noastră, au avut fericitul prilej 
de a vizita Uniunea Sovietică învă- 
țînd din vasta sa experiență.

Un sprijin prețios am primit din 
partea. Uniunii Sovietice și pe linia 
formării de cadre de specialiști. Se 
știe că un număr însemnat de tineri 
au urmat și absolvit în ultimii ani 
facultățile de zootehnie din marea 
țară prietenă. Toți aceștia aplică cu 
succes astăzi în țară prețioasa expe
riență sovietică. Totodată numeroși 
tineri cercetători și tehnicieni din
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noastre
producție au urmai 
cursurile de specia* 
iizare sau au fă* 
cut aspirantura in 
U.R.S.S, devenind 
cadre de nădejde, 
cu o înaltă cali
ficare, deosebit de 

utili în rezolvarea unor probleme 
cum sînt: insămînțările artificiale la 
animale, tehnologia furajelor și ali
mentația animalelor, folosirea izoto* 
pilor radioactivi etc.

Pe linia sprijinului pe care ni l-a 
dat și ni-1 dă Uniunea Sovietică pen. 
tru îmbunătățirea raselor noastre de 
animale, un rol deosebit îl au repro
ducătorii de elită primiți de cătra 
gospodăriile noastre de stat și colec
tive. Astfel, în anii puterii populare 
s-a primit un număr însemnat de re
producători din rasele de bovine : 
roșie de ste<pă, roșie estoniană, Costro- 
ma, brună letonă; raselo de porcine: 
marele alb sovietic și Mirgorod; rasele 
de ovine: Karakul negru și brumăriu, 
merinos de Stavropol, merinos de 
Caucaz, merinos sovietic etc Tot aci 
trebuie menționat și utilajul zooteh
nic primit din U.R.S.S.

Un rol important în obținere» suc
ceselor înregistrate în anii puterii 
populare îl are aplicarea in condițiile 
țării noastre a metodelor înaintate 
elaborate de știința și practica zo
otehnică sovietică. Dintre acestea, a* 
mințim : metodica formării de rase și 
tipuri noi productive, însilozarea nu. 
trețurilor, prepararea și folosirea nu
trețurilor combinate etc.

La rîndul nostru, pe măsura posi4 
bilităților pe care le avem și a ne
voilor de informare ale oamenilor de 
știință sovietici, am furnizat ‘acestoră 
mâterial documentar în diferite pro
bleme, cum sînt: caracteristicile ra4 
selor noastre de Ovine, metodele fo
losite și realizările obținute în trans
formarea oilor cu lînă groasă și se- 
migroasă în oi cu lînă fină și semi- 
fină; rezultatele unor cercetări, ca 
însilozarea cocenilor uscați, elabora, 
rea de norme și rații pentru rasa 
Schwyz etc.

Colaborarea în rezolvarea proble
melor de bază ale zootehniei socia
liste, relațiile de prietenie și ajutorul 
frățesc între noi și Uniunea Sovietică, 
între țările noastre și celelalte țări 
din sistemul socialist, s-au dovedit și 
se dovedesc intr-o măsură mereu mai 
mare bogate în roade pentru poporul 
nostru. Aceasta constituie secretul 
obținerii într-un timp scurt a unor 
succese deosebite în creșterea anima
lelor și totodată chezășia unor victo
rii strălucite pe frontul comun al 
muncii pașnice și rodnice pentru con
struirea socialismului și comunismu
lui.
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Intîmpinînd măreața aniversare a 
Marelui Octombrie, oamenii muncii 
din patria noastă iși îndreaptă privi
rile pline de recunoștință spre po
porul sovietic, constructor al comu
nismului.

Poporul rornîn este profund conști
ent că fără ajutorul sovietic, multila
teral și permanent, dat întregii noa
stre economii și culturi naționale, 
T-'rșul nostru înainte spre socialism 

'i de neînchipuit. Succesele obți
nute in toate ramurile agriculturii ță- 
•ii noastre sînt și ele un rezultat al 
prieteniei romîno-șovietice.

Avind drept călăuză genialul plan 
jooperatist-leninisf și experiența glo
rioasă a Uniunii Sovietice, p.e care 
e-a aplicat in mod creator la condi- 
iiie țării noastre, P.M.R. a desfășu- 
•at o vastă activitate de reconstruc- 
ie socialistă a agriculturii, singura 
ale care asigură creșterea continuă, 
n ritm rapid, a producției agricole și 
i bunăstării țărănimii, muncitoare.

înaintarea noastra cu succes pe 
iceastă cale a fost sprijinită puter
ile de Uniunea Sovietică, mai ales 
irin ajutorul pe care l-a dat în cre- 
rea industriei noastre constructoa- 
e de tractoare și mașini agricole în 
tare să înzestreze agricultura cu 
ehnica avansată, în formarea de cadre 
e înaltă calificare, capabile să îndru- 
îe unitățile socialist-ccoperatiste. De 
semenea, merită să fie amintit cu 
r-sț prilej fapțul că vizitele coihoz- 

>r sovietici in țara noastră, p.re- 
L.u și numeroasele delegații de ță- 
ani muncitori romînî care au vizitat 
n de an Uniunea { Sovietică au con- 
ribuit prin puterea faptelor vii la 
tmurirea Țărănimii, tnuncjtoar? asu- 
râ superiorității agriculturii socia- 
ste. ” , ■' ' "* / t
Cu sprijinul documentației sovie- 

ce a fost întocmită sistema de mâ
ini pe principalele ramuri ale agri- 
ulturii care să asigure mecaniza- 
3a complexă și completă a producției 
gricole-
Pe baza colaborării interne din ca

rul C.A.E.R., in care U.R.S.S. ca 
tare putere industrială socialistă de
ne un rol important, se desfășoară 
i prezent încercările internaționale de 
■actoare și mașini agricole, care vor 
ontribui la îmbunătățirea în con- 
nuare a sistemei de mașini elabo- 
ite, la înlocuirea mașinilor puțin 
roductive cu altele noi, mai per- 
:cționate șl mai economice. Rea- 
zarea noii sisteme internaționale 
e mașini, elaborată în comun de cca 
00 specialiști din țările membre 
.A.E.R., va asigura sporirea simți- 
>are a productivității muncii față de

Sprijinul sovietic— contribuție 

însemnată la dezvoltarea agriculturii 

din R. P. R.

mecanizarea existentă fa cereale cu 
38—52 la sută, ia sfecla de zahăr cu 
70 la sută, la porumbul pentru siloz 
cu 58 la sută, la pbrumbul pentru 
boabe cu 64 la sută, la cultura car
tofului cu 75 la sută, la recoltarea fî* 
nuilui cu 71 la sută, la creșterea ani
malelor cu 58 la sută etc., concomitent 
cu o importantă reducere a prețului 
de cost.

Elaborarea sistemei internaționale 
va înlesni, de asemenea, specializarea 
și cooperarea țărilor membre C.A.E.R. 
în construcția de mașini.

In sistema de mașini a R.P.R. pen
tru mecanizare complexă, pînă la 
sfîrșitul anului trecut au și fost rea
lizate aproximativ 60 de tractoare și 
mașini agricole care se află în dife
rite faze.

Vom menționa de asemenea spriji
nul valoros primit din partea U.R.S.S. 
în organizarea S.M.T-urilor, în folo
sirea cu succes a numeroase metode 
înaintate de exploatare, întreținere și 
reparare a parcului de tractoare șl 
mașini agricole etc.

Un sprijin frățesc primește țara 
noastră din partea Uniunii Sovietice 
în dezvoltarea industriei de îngrășă
minte chimice. în afară de aceasta, 
U.R.S.S, a livrat țării noastre sute 
de mii de tone de îngrășăminte chi
mice pentru nevoile agriculturii.

Pentru sporirea eficacității folosirii 
îngrășămintelor chimice o importanță 
deosebită prezintă recomandările con
sfătuirii. tehnico-științifice a țărilor 
membre C.A.E.R. care a avut loc î*> 
anul 1957 la Moscova. Un sprijin în
semnat în însușirea experienței sovie
tice cu privire Ia chimizarea agricul
turii l-am p.rimit prin lucrătorii din 
agricultură care au avut prilejul să 
se documenteze în U.RS.S.

In domeniul pregătirii de cadre ca
lificate, sprijinul sovietic s-a mani
festat în două direcții principale. In- 
cepind din anul 1950, au fost pre. 
gătiți în institutele de învățămînt a- 
gricol superior din U.R.S.S. numeroși 
tineri romîni, care în prezent se află 
in primele rinduri ale luptei pentru 
organizarea științifică a producției
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agricole, pentru aplicarea creatoare în 
condițiile țării noastre a științei și 
practicii înaintate sovietice.

De asemenea, reorganizarea învă- 
țămîntului agricoi din țara noastră, 
care după reforma din 1948 a devenit 
realist-științific, strîns legat de cerin
țele complexe ale procesului de pro
ducție, s-a fătut ținînd seama de ex
periența bogată a școlii sovietice. In
tre institutele de învățămînt agricol 
sovietice și romîne s-au stabilit re
lații de colaborare prietenească, fă- 
cîndu.se schimb reciproc de profesori 
și studenți, de programe analitice, 
cărți etc.

Merită a fi amintit că pe baza ex
perienței sovietice a fost reorganiza
tă activitatea științifică în agricultu
ră, p,rin dezvoltarea considerabilă a 
celor 2 institute de cercetări mai vechi 
— I.C.A.R. și I.C.Z. — și prin 
crearea de noi institute de cercetări — 
I.P.I.A., I.C.M.E.A., I.C.C.P., I.C.H.V., 
stațiunea de cercetări sericicole și a- 
picole, centrul experimental de îngră
șăminte bacteriene etc.

Așa, de exemplu, unul din cele mai 
tinere institute din țara noastră — 
Institutul de cercetări pentru cultura 
porumbului de la Fundulea — a fost 
organizat după exemplul institutului 
similar din Dnepropetrovsk ținînd 
seama bineînțeles de speciiicui țării 
noastre.

Pe baza condițiilor tot mai bune 
create de partid și guvern, în țara 
noastră au fost obținute succese în
semnate pe drumul sporirii producției 
agricole vegetale și animale. Și în 
această privință, U.R.S.S. ne-a spri
jinit neîncetat. Acordarea de asisten
ță tehnică, documentații, mașini, apa
rate și utilaje, primirea unor lucrători 
din agricultura țării noastre în vizi
tă de documentație în U.R.S.S., spri

jin în problema aerofotogrametriei, 
organizarea teritoriului, conservarea 
solului, combaterea eroziunii, moder
nizarea lucrărilor de îmbunătățiri fun
ciare, mai ales irigații (sisteme de 
irigații cu canale provizorii, folosirea 
de stații de pompare plutitoare, rea
lizarea unor instalații de irigații prin 
aspersiune etc), iată numai cîteva din 
domeniile în care am primit ajutoare 
substanțiale din partea U.R.S.S. pen
tru o cît mai deplină și rațională fo
losire a păminttilui.

O importantă sursă de creștere a 
producției agricole constă in folosi
rea unor soiuri valoroase de plante, 
adaptate condițiilor noastre naturale, 
în această privință ne-am bucurat de 
un sprijin deosebit de prețios din 
partea Uniunii Sovietice. Astfel, am 
primit mii de tone de semințe din 
113 soiuri diferite la principalele 
plante de cultură. La cultura griului 
de toamnă au dat rezultate bune so. 
iurile sovietice Odesa 16, productiv, 
rezistent la ger, secetă șl tăciune, 
raionat în unele regiuni ale Moldovei 
(estul regiunii Suceava, nordul regiu
nii lași și raionul Roman din regiu
nea Bacău) și Novoukraînka 83. Bune 
rezultate au dat și următoarele so
iuri ; la grîul de primăvară, Lutes- 
cens 62 la orez, Vros 8508, la bum
bac, 611-B, Ia tomate, Maiak 12/20—4 
etc. ,

In cultura porumbului s-a impus — 
datorită productivității sale — hibri
dul dublu sovietic VIR-42, care a fost 
raionat în regiunea Galați, în vestul 
regiunii Pioești și în întreaga Cîm- 
pie Ardeleană.

Un exemplu concludent cu privire la 
importanța ajutorului primit pe linia 
semințelor valoroase este faptul că 
in acest an întreaga suprafață de 
peste 500 mii de ha ocupată cu floa
rea.soarelui a fost însămîntată cu so
iurile sovietice VNIIMK 8931 și 6540, 
care au însușiri tehnologice superioare 
soiurilor aflate anterior in cui. 
tură. Cultivînd aceste soiuri, țara 
noastră a obținut cu 50—60 kg mai 
mult ulei la hectar, decîi în anii an
teriori. Ultimele selecții create în

U.R.S.S. din VNIIMK 8931 și 
VNIIMK 1646, Peredovic și Smenaj 
cu un conținut și mai bogat în ulei 
(peste 50 la sută) vor înlocui și soiu
rile care se cultivă acuma.

în domeniul dezvoltării horti-viti- 
culturii pentru care există cortdiții deo
sebit de favorabile în țara noastră, 
am primit, de asemenea, un prețios 
sprijin. Vom aminti în această pri
vință experiența bogată pe care și-au 
însușit-o delegațiile de specialiști ro
mîni care au participat la Moscova la 
consfătuirea privind organizarea și 
dezvoltarea agriculturii, delegații care 
s-au documentat în problemele viticul
turii și pomicultarii în R.S.S. Moldo
venească și în Crimeea, inginerii care 
s-au specializat în R.S.S. Azerbaid
jan» în problemele culturii viței de 
vie și a vinificației etc.

Au fost primite, de asemenea, un 
bogat material săditor pomi-viticol, se
mințe de legume, documentații tehni
ce (printre altele și cu privire la con
struirea celei mai mari crame din 
țară la gospodăria agricolă de stat 
Murfatlar, utilaj și proiecte pentru 
sere și răsadnițe etc. mașină de al
toit, modele de hidrobure etc), și au 
fost însușite și aplicate metode înain
tate, ca de exemplu forțarea viței de 
vie după metoda Mișurenko etc. De 
real folos sînt, de asemenea, recoman
dările grupelor de lucru C-A.E.R., pri
vind dezvoltare^ producției de legu
me și fructe în stare proaspătă și 
prelucrată.

Organizarea în proporții tot mai 
mari a vizitării de către un număr 
însemnat de tehnicieni și țărani mun. 
citori (numai in acest an peste 1000), 
a monumentalei expoziții a economiei 
naționale din Moscova șl a celei din 
Kiev, urmată de vizitarea unor uni
tăți agricole fruntașe, a constituit un 
prilej favorabil pentru cunoașterea și 
aplicarea în condițiile țării noastre a 
realizărilor de seamă ale științei și 
practicii agricole sovietice.

O formă superioară a colaborării 
între U.R S.S. și R.P.R. se desfă
șoară în cadrul C.A.E.R., care în 
actuala etapă a trecut Ia punerea ba
zelor diviziunii internaționale socia
liste a muncii, la specializarea și coo
perarea în producția agricolă pe baza 
condițiilor celor mai favorabile exis
tente în diferite țări.

Sub conducerea înțeleaptă a partidu
lui nostru și cu sprijinul continuu și 
multilateral al Uniunii Sovietice vom 
obține noi succese în construcția noa
stră pașnică, în înflorirea patriei noa
stre socialiste, în ridicarea nivelului 
de trai al poporului nostru muncitor.

• Pentru a cunoaște și a învăța 
cit mai mult clin uriașele realizări 
ale Uniunii Sovietice, în anii de la 
eliberarea tării, numeroși' oameni ai 
muncii din agricultură au vizitat Ma
rea Patrie a socialismului victorios 
Numai în anul 1959, de exemplu, au 
vizitat Uniunea Sovietică peste 1.300 
de colectiviști și specialiști din a- 
grioultură, în cadrul excursiilor or
ganizate de O.N.T.

• Cu ajutorul cărților, ziarelor și 
revistelor sovietice de specialitate 
mii și mii de oameni ai muncii din 
S.M.T.-uri. gospodării de stat, sta
țiuni experimentale ale I.C.A.R., și 
I.C.Z,, gospodării colective etc., 
și-au îmbogățit cunoștințele, reu
șind să obțină prin aplicarea meto
delor înaintate agrozootehnice, pro
ducții bogate. In prezent, bibliotecile 
Institutelor de cercetări și de învă

țămînt agricol, ale școlilor agricole 
etc., sînt dotate cu circa 100.000 de 
volume de specialitate (mecanică, a- 
grotehnică, zootehnie etc.) primite, 
din U.R.S.S. De asemenea, din Uniu
nea Sovietică ne sosesc peste 300 de 
publicații diferite cu caracter agro
zootehnic.

• Un ajutor de mare preț în dez
voltarea mecanizării lucrărilor agri
cole îl primim din Uniunea Sovieti
că. In ultimii 15 ani, au fost impor
tate din U.R.S.S. circa 2.300 de trac, 
toare, peste 1.500 de combine de 
cereale, peste 1.700 de cultivatoare, 
peste 1.800 de pluguri, peste 1.200 
de semănători de cereale, peste 400 
de prășitori mecanice, ca și alt uti
laj necesar în agricultură cum sînt: 
mașini de împrăștiat îngrășăminte 
chimice, instalații pentru calibrarea 
porumbului etc.

Prieteni și sfătuitori buni
Pe nesimțite trenul a 

oprit in stația Odobești. 
Orașul mi-e cunoscut. 
M-am hotărit să merg 
întli să-mi revăd un 
vechi cunoscut. Pe Sa
vin Gheorghe, brigadier 
la gospodăria de stat. 
Sediul brigăzii lui se a- 
flă la numai 200 de me
tri de gară. Deasupra 
clădirii, străjuiește, de 
aproape șapte ani, o 
inscripție scrisă alb pe 
roșu: „Aici lucrează 
Brigada Păcii „Frederic 
Joliot Curie". Savin lu
crează în această briga
dă de opt ani. II găsesc 
la uzina de viruficație. 
Grozavă uzină! Anul 
trecut a fost pusă în 
funcțiune. Cele două 
prese mecanice ' înghit 
mai mult de 20 de va
goane de struguri pe zi. 
In căzile de fermentare 
mustul clocotește moc
nit.

După bucuroase st rin- 
geri de mină, discuția a 
alunecat pe făgașul in
formațiilor legate de lu
crările în vie.

— Mai e de cules, nu 
glumă! li dăm zor să 
terminăm, odată cu cu
lesul, și celelalte lucrări 
în vie. Vrem să ctșfigăm 
întrecerea — spune bri
gadierul.

— întrecerea tn cins
tea zilei de 7 Noiem
brie ?

— Da! — răspunde 
apăsat Savin. Pentru 
noi viticultorii din Odo- 
bești, sărbătorirea Lunii 
Prieteniei Romîno-Sovie- 
tică și a zilei de 7 No
iembrie este foarte sem
nificativă. Ea ne amin
tește mai mult ca «ri
cină de prietenia ce ne

leagă cu viticultorii so
vietici. Ei ne sînt prie
teni buni și sfătuitori 
încercați.

Și Savin a continuat 
să-și depene amintirile. 
Și-a amintit că în toam
na anului 1954 a stat de 
vorbă, la el in brigadă, 
cu un viticultor din Ar
menia Sovietică, Erou 
al Muncii Socialiste. 
Nu-și mai amintește nu
mele întreg. A reținut 
că-l chema Stepan. Ob
ținuse viticultorul acela 
din Armenia Sovietică 
aproape 3 vagoane de 
struguri la hectar, pe 
întreaga lui brigadă.

în al doilea an, în 
1955, el, Savin a avut 
fericirea să viziteze Uni
unea Sovietică împreună 
cu un grup de munci
tori, ingineri șl tehnici
eni din gospodăriile de 
stat.

Schimbul de vizite din
tre viticultorii sovietici 
și cei din Odobești a 
devenit an de an toi 
mai frecvent. Inginerul 
șef al gospodăriei de 
stat din Odobești a fost 
și el în vizită în Uniu
nea Sovietică. Un grup 
de muncitori, ingineri și 
tehnicieni din gospodă
rie au fost în croazieră 
pe Marea Neagră și au 
vizitat ; unele localități 
din Crimeea.

Anul trecut, o delega
ție de viticultori din Cri
meea a vizitat, timp de 
cîteva zile, gospodăria 
de stat din Odobești. Vi
ticultorii de la gospo
dăria de sfat din Odo
bești s-au putut lăuda .șî 
ei că au obținut, folo
sind metodele sovieti
ce, recolte de 19.700 ji

chiar 28 de mii Ki
lograme de struguri la 
hectar. Producția medie 
a anului trecut a fost, 
pe întreaga suprafață de 
aproape 850 de hectare, 
de 12.000 kilograme 
struguri la ha. Benefi
ciile date statului au fost 
de 11.000.000 lei. Briga
da lui Savin a obținut 
în medie aproape 15.000 
kg de struguri la hea-. 
iar.

La despărțire viticul
torii odobeșteni au pri
mit din partea Comite
tului regional de partid 
din Crimeea, de unde 
veniseră oaspeții sovie
tici, 11 insigne de „Ma
estru al viticulturii*\ 
După vizita făcută, viti
cultorii au continuat 
să-și scrie reciproc.

Intr-o scrisoare de 
răspuns primită de cu- 
rind, viticultorii sovho
zului „Biurliuk" din ra
ionul Baccisarai, regiu
nea Crimeea, au comuni
cat odobeștenilor că ei 
s-au angajat în fața 
Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice să în
deplinească sarcinile ce 
le revin în cadrul pla
nului sepțenal în numat 
patru ani și să obțină 
încă din acest an cite 
2.400 ruble economie la 
fiecare hectar.

Acest angajament i 
mereu treaz tn mintea 
viticultorului comunist 
Savin Gheorghe. Poate 
și de aceea, mi-a răs
puns cu atîta hotărtre 
că vrea neapărat să clș- 
tîge întrecerea tn cins
tea zilei de 7 Noiembrie,

AUREL FLOREA
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Mulți ani își vor aminti 
turiștii romîni, lucrătorii 
din agricultură, de cele 
văzute in această toamnă 
în marea țară a socialis
mului. Pentru ca această 
amintire să rămînă pe 
peliculă, o parte din ei 
au ținut să se fotografieze 
lingă „Spicul de Aur" de 
la expoziția din Moscova.

Foto: V. CAZACU

Impresii de .neuitat
Am învățat 

de la colhoznicii 
sovietici

Ca și pe ceilalți peste 350 de dele
gați care au vizitat Uniunea Sovietică 
la începutul lunii octombrie a.c., m-a 
impresionat mult marile realizări ale 
poporului sovietic. Ca unuia ce lucrez 
în gospodăria colectivă, mi-a reținut 
atenția cele văzute într-un colhoz și 
anume în colhozul Stelnița din 
Ucraina.

Cînd președintele colhozului dădea 
explicații la întrebările vizitatorilor, 
am observat că toate cifrele erau cal
culate de el la suta de hectare. Col
hozul acesta nurriără 2.200 ha teren, 
din care 1.600 ha arabil. La fiecare 
sută de ha, are 48 bovine din 
18,50 vaci cu lapte.

Producția 
de 479 hl la 
an va fi de

în 1958
12.800 kg carne la suta de hectare, iar 
în acest an se va realiza 15.000 kg 
la suta de hectare. Insă colhoznicii nu 
s-au oprit aici, ci și-au propus în pla
nul septenal să aibă 70 bovine la 100 
de hectare din care 35 vaci cu lapte 
și 100 de porci la suta de hectare.

în acest an colhoznicii insilozaseră 
cîte 25 tone furaje pe fiecare cap de 
animal mare.

Fără îndoială că șî noi avem o gos
podărie mare și bagată. Multe din me
todele folosite de ei le vom aplica și 
în gospodăria noastră, pentru a o face 
și noi puternică, după pilda colhoznici
lor sovietici..

OBIȘ LUDOVIC 
președintele G.A.C. Berveni 

raionul Cărei

care

de lapte in 1958 a 
suta de hectare și în 
600 hl.
colhozul a realizat

fost 
acest

cite

Un 
de 

în

înalt nivel 
mecanizare 
zootehnie

cu— Ca director al unei gospodării 
un sector zootehnic dezvoltat, ne-a spus 
N1COLAE PUIU, directorul gospodă
riei de stat Coțușca, . regiunea Baia- 
Mare, m-a interesat mult munca și 
succesele prietenilor noștri sovietici în 
acest domeniu de activitate. Interesul 
mi-a fost pe deplin satisfăcut vizitînd 
pavilionul zootehnic de ia expoziția 
din Kiev și cîteva colhozuri și sovho
zuri. La sovhozul „Vila Albă" din 
apropierea Moscovei, de pildă, meca
nizarea lucrărilor în zootehnie a atins 
un înalt nivel. Totul, începînd cu pre
pararea și. ftansportul hranei și pînă

Un important succes 
al cauzei păcii la O.N.U i
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transportul producției,

făcute de numeroși 
muncii din țara noa-

Vizitele 
oameni ai 
stră în Uniunea Sovietică au 
prilejuit acestora să cunoască în 
mod direct realitățile impresio
nante ale marii țări a socialis
mului victorios. Realizările re
marcabile ale constructorilor co
munismului 
de neuitat 
Iată citeva

aii lăsat impresii 
asupra vizitatorilor, 
din aceste impresii.

la mulsul și 
este mecanizat. Acest fapt a dus la 
ridicarea productivității muncii, lucru 
cc ne interesează în mod deosebit și 
pe noi. Cu o astfel de mecanizare 
îngrijitor de vaci, de pildă, poate 
griji 24 de capete, iar un îngrijitor 
porci pînă la 1.000 de porci puși 
îngrășat.

De vorbă
cu un agronom 

sovietic

un 
în
de 
la

con-De curind m-am înapoiat din 
cediul care l-am făcut in Uniunea So
vietică. Am căutat să folosesc din plin 
timpul petrecut acolo invățînd din bo
gata experiență a agriculturii sovietice. 
învățăminte prețioase am tras mai cu 
seamă din discuția avută cu agrono
mul Ivan Feodorovici Sapunov de la 
colhozul „Drumul lui Lenin" din co
muna Fraonovca, raionul Cazacii 
Vechi, regiunea Odesd.

— La noi, nu-a spus el, nu sînt ani 
de belșug și de secetă. Noi obținem 
an de an producții sporite. Și nu mai 
mici de 2.000 kg la ha. Cu toate că in 
anul 1959 n-am avut ploi, am recoltat 
de pe o suprafață de 400 ha de griu, în 
medie peste 3.000 kg la ha, iar pe 500 
ha, cîte 2.000 kg la ha. Aceste pro
ducții mari se datoresc folosirii reguli
lor agrotehnice pe care le respectăm cu 
strictețe. In primul rind noi nu facem 
însămințarea griului intr-o singură ară
tură. Majoritatea suprafețelor destinate 
culturii griului le însămlnțăm după cul
turile de porumb siloz pe care îl re
coltăm prin luna iulie. Arătura de vară 
o facem imediat după culesul porumbu
lui. A doua arătură o executăm pe la 
jumătatea lunii august, la adîncimea 
de 25—30 cm. Insămințatul îl începem 
imediat după 23 august, astfel incit plo
ile timpurii din toamnă să găsească 
griul în pămint. Semănatul îl facem in 
rinduri încrucișate, folosind 180 kg să- 
mînță la ha, din soiuri productive, bine 
condiționată și tratată. Faptul că se în
sămânțează griu! în perioada 25 au
gust — 10 septembrie, face ca .plante
le să intre in iarnă viguroase, bine in-

frățite și înrădăcinate și să reziste 
astfel cu succes la geruri chiar în ier
nile cu zăpadă mai puțină. Iarna, așe
zăm pe semănături parazăpezi și fa
cem șanțuri de zăpadă pentru a se pu
tea aduna cit mai multă apă în sol. 
Primăvara la noi este o regulă obliga
torie ca îndată după zvintarea terenu
lui să se execute grăparea culturilor. 
Griul ieșind din iarnă bine dezvoltat, 
avind o însemnată rezervă de apă in 
sol, imediat ce dau căldurile in primă
vară crește, capătă umbră și astfel 
este ferit de secetă.

Realizări de seamă obțin colhoznicii 
din Fraonovca și in creșterea anima
lelor. In prezent colhozul are peste 
2.500 de bovine din care peste 80'3 
de vaci de lapte. De asemenea, 
creșterea păsărilor se bucură de o 
mare atenție. Efectivul de păsări 
se ridică la peste 3.000 giște și peste 
5-000 de găini ouătoare, colhozul vin- 
zind statului cel puțin 74 de mii de 
ouă la suta de ha cerealiere.

Ca rezultat al dezvoltării multilate
rale a colhozului și al obținerii de pro
ducții sporite, veniturile colhoznicilor 
cresc an de an. In acest an, de pildă, 
colhoznicii au primit pentru fiecare zi- 
muncă cite 5 kg de griu, 35 de ruble, 
plus alte însemnate cantități de pro
duse agricole.

îrt seara zilei de 2 noiembrie, Co
mitetul Politic al Organizației Națiu
nilor Unite a încheiat discutarea pri
mului și celui mai important punct 
de pe ordinea de zi — propunerile 
guvernului U.R.S.S. cu privire la de
zarmarea generală și totală — și a 
aprobat în unanimitate proiectul 
comun de rezoluție al U.R.S.S. și 
S.U.A. Comitetul Politic și-a însușii 
pe deplin principiul dezarmării, 
consfințind aceasta într-un document 
de excepțională semnificație și impoir 
tanță', care urmează să fie aprobat 
în curînd de Adunarea Generală a 
O.N.U. Prin rezoluția adoptată se re
comandă comitetului celor zece state 
care se va întruni în luna februarie 
1960 la Geneva studierea propunerilor 
făcute în fața O.N.U. în domeniul de
zarmării și în primul rînd a planului 
sovietic prezentat la 18 septembrie de 
N. S. Hrușciov, în vederea realizării 
unui grabnic acord de dezarmare ge
nerală și totală. Cauza păcii a obținut 
astfel un important succes care este 
salutat cu căldură și satisfacție de 
popoarele întregii lumi.

Dezbaterile din Comitetul Politic 
asupra celei mai importante probleme 
a zilelor noastre au început la 9 oc
tombrie. Ele s-au desfășurat timp de 
trei săptămini, în cadrul a 17 ședințe, 
în care și-au expus părerile reprezen
tanții a 67 de țări, majoritatea lor 
covîrșitoare susținînd ideea dezar
mării generale și totale formulată de 
N. S. Hrușciov, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S, După cum 
se știe, și de astădată, ca Ș< cu alte 
prilejuri, s-au făcut încercări de a 
transforma O.N.U. într-o simplă in
stituție de înregistrare și de redactare 
a proceselor verbale. Votul unanim 
de la 2 noiembrie dovedește însă că, 
datorită eforturilor Uniunii Sovietice 
și ale celorlalte țări socialiste, efor
turi la care s-au alăturat și alte 
state, Organizația Națiunilor Unite a 
rezistat pînă la capăt presiunilor și 
diversiunilor celor care 
împiedice să meargă în 
țele timpului.

Pe drumul dezarmării 
prim și important pas. 
înseamnă 
elaborarea unui acord concret asupra 
dezarmării generale și totale va fi 
lipsit de obstacole. Se mai fac încă 
auzite glasuri care încearcă să dena
tureze propunerile sovietice, există 
cercuri — monopolurile, bancherii,

incercau s.o 
pas cu cerin-

s-a făcut 
Aceasta 

însă că drumul pînă

un
nu
la

politicienii reacționari — care, pentru 
a-șj mări profiturile, caută să menți
nă și să intensifice cursa înarmărilor. 
Nu de mult, de pildă, marele bogătaș 
american Nelson Rockefeller, îndem
na la reluarea experiențelor cu a/nia 
atomică. Popoarele își intensifică 
lup.ta pentru înfrinarea unor astfel 
de rezistențe. Ele sint intrutotul de 
acord cu aprecierea făcută de V. V. 
Kuznețov, șeful delegației sovietice 
ja O.N.U., în ciivîntarea în care fă
cea bilanțul discuției din Comitetul 
Politic, că în momentul de față sînt 
întrunite toate condițiile necesare în
făptuirii unei dezarmări generale Și 
totale. Elaborarea unui acord con
cret în această importantă problemă 
cere bunăvoință, dorință și mari efor
turi din partea tuturor și în primul 
rînd din partea celor mai mari puteri 
ale lumii. Uniunea Sovietică și cele
lalte țări socialiste și-au adus și sînt 
gata să-și aducă întreaga lor contri
buție la soluționarea radicală a pro
blemei dezarmării.

Preconîzînd înfăptuirea programu
lui de dezarmare generală și totală, 
guvernul Uniunii Sovietice nu se si
tuează însă pe poziția „totul ori ni
mic", poziție pe care unii caută să 
i-o atribuie. Dacă, dată fiind poziția 
puterilor occidentale, se va dovedi 
imposibil să se ajungă la un acord 
cu privire la dezarmarea generală și 
totală, U.R.S.S, este dispusă să se 
înțeleagă asupra unei serii de măsuri 
parțiale în domeniul dezarmării. Prin
tre aceste măsuri se numără, așa cum 
arăta N- S. Hrușciov la sesiunea So
vietului Suprem al U.R.S.S., „inter
zicerea armei nucleare, și în primul 
rînd, încetarea ------ !-----
crearea unei zone 
ipecțîe concomitent cu reducerea tru
pelor străine pe teritoriile țărilor res
pective din Europa, crearea în Euro
pa Centrală a unei zone denucleari- 
zate, lichidarea bazelor militare de 
pe teritorii străine, încheierea unui 
pact de neagresiune între statele 
membre ale N.A.T.O. și statele mem
bre ale Tratatului de la Varșovia și 
altele".

Eforturile neobosite ale Uniunii 
Sovietice și ale tuturor țărilor 
rului socialist îndreptate spre 
nătățirea 
naționale, 
se bucură 
deplină a

:;uFinalele „Cupei Agriculturii
rezultate de la întrecerile 

fotbal, atletism și popice
Aspecte și 

de volei,
In continuarea reportajului publi

cat în numărul de vineri 30 octom
brie, vom reda in rîndurile de mai jos 
o serie de noi aspecte, precum și re
zultatele de la întrecerile finale ale 
competiției sportiv? sătești dotată cu 
„Cupa Agriculturii", care s-au desfă
șurat în 4 comune din raionul Tîrgu 
Mureș și la care au participat regiu
nile Cluj, Baia Mare, Hunedoara, 
Stalin, Oradea și Autonomă Maghiară.

sescu. Alex. Kerekeș, B. Toth, C. Er- 
dei, Al. Varga, G. Petruț, F. Brînduș, 
Fr. Lazăr, G. Vereș și St. Igasayo.

CIȘTIGATORII PROBELOR 
DE ATLETISM

LUPTA STRINSA LA VOLEI

încetarea experimentării ei, 
de control și in-

lagă- 
imbu- 
inter- 
păcii,

continuă a situației 
spre triumful cauzei 

de simpatia și aprobarea 
tuturor popoarelor lumii.

Țăranii turci părăsesc satele 
în căutare de lucru

T. TÎRNAVOI 
corespondent

Mașini moderne 
pentru lucrările în vii

— La expozițiile de la Kiev și Mos
cova — spune tov. ION ȚIRLEA, di
rectorul gospodăriei de stat Valea Că
lugărească — am fă'cut cunoștință pe 
lingă multe altele, cu însemnate suc
cese dobîndite în sporirea producției 
de struguri la ha și,cu extinderea lu
crărilor mecanizate din viticultură. 
Seturile de mașini folosite la muncile 
din vii sînt deosebit de interesante și 
de utile. Toate m-au impresionat dar, 
în mod special, atenția mi s-a oprit 
la mașina de altoit vițe cu un mare 
randament, mașina de plantat vițe în 
școală, mașinile pentru stropit, pre
cum și diferite tipuri de tractoare: 
tractorul T-18 pe șenile, cu 
ment mic, spre exemplu, T-19 
cu ecartament reglabil, răcire 
și cu două diferențiale și CS 8 
se aseamănă cu o motocicletă 
de echilibru este simplă și se poate 
îndepărta sau apropia după nevoie). 
Admirîndu-le m-a cuprins dorința de 
a ne îmbogăți și noi sectorul de ma
șini cu aceste minunate exemplare, ce 
vor face munca în podgoriile noastre 
mult mai ușoară și mai spornică.

ecarta- 
pe roți 
cu aer 
G care
(roata

 •

De ani de zile țăranii turci alungați 
de foame și mizerie părăsesc satele lor 
de baștină plecind spre orașe în spe
ranța că aici vor putea munci și trăi. 
Pe drumurile spre Istambul au pornit 
alte citeva zeci de mii de țărani din 
Anatolia. Ziarul turc „Acșam" arăta 
astfel că numai luna trecută s-au pre
zentat la birourile de angajare 67.000 
de persoane. După cum ne informează 
același ziar 80 la sută din țăranii care 
părăsesc satele nu găsesc de lucru.

Dezastruoasa situație economică în 
care se află Turcia nu este intimplă- 
toare și ea se agravează de la o zi la 
alta. In ultimele săptămîni în Turcia 
s-au majorat din nou prețurile la măr
furile alimentare și industriale. La une
le articole de consum de primă nece
sitate prețurile au fost dublate. Cauze
le acestei prăbușiri economice sînt în
deajuns de cunoscute. Ca membră a 
blocului nord-atlantic Turcia este obli
gată să consume pentru înarmare în 
medie 60 la sută din totalul cheltuie
lilor sale.

In aceste condiții guvernanții actuali 
ai Turciei au uitat de mult de starea 
înapoiată a agriculturii țării, a învăță- 
mint ului, de flagelul șomajului și a 
lipsei de locuințe. După cifrele oficiale 
in luna august a acestui an erau înre
gistrați 421.936 de șomeri. Guvernul 
Turciei care acum cîțiva ani a acceptai 
servil construirea pe teritoriul țării a 
unei largi rețele de baze militare nava-

le și aeriene ale N.A.T.O., și-a dat 
curind permisiunea ca Statele Unite 
construiască tot aici și baze pentru 
arme rachetă. După cum anunța ziarul 
„Haber" o asemenea bază pentru lan
sarea da rachete cu rază medie de ac
țiune a și fost construită. Dar ea nu va 
aduce nici un fel de avantaj economiei 
zdruncinate a țării. Faptul îl arată des
chis, de altfel, însuși ziarul american 
„New York Times" care scria: „Aceas
tă antrenare a Turciei pe linia milita
rizării are repercursiuni foarte grave 
asupra resurselor economiei naționale.

■ Noile impozite stabilite de guvernul 
turc depășesc suma de 2.500 milioane 
lire la care se adaugă creșterea anua
lă o dobinzilor pe care guvernul de la 
Ankara trebuie să le plătească pentru 
împrumuturile străine. Datoriile Turciei 
față de S.U.A. în anul 1958 au atins 
cifra de peste un miliard dolari".

Iată cit de nesăbuită este politica gu
vernanților acestei țări. După un cal
cul sumar Turcia are nevoie de... 44 
de ani pentru a achita aceste datorii. 
Datoria externă și internă a Turciei 
după cum relatează ziarul „Ulus" a 
depășit 7,7 miliarde lire, in timp ce în
tregul buget anual al țării este abia cu 
ceva mai mare de 6 miliarde. Ce ajutor 
poate aștepta, in această situație, agri
cultura înapoiată a țării, milioanele de 
țărani turci crunt exploatați de moșieri 
și chiaburi ?
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Cu mult interes au fost urmărite în
trecerile la volei, care s-au desfășurat 
la un bun nivel tehnic. In special la 
băieți^ am avut prilejul să vedem me
ciuri spectaculoase, terminate cu re
zultate foarte strînse. La acest capi
tol, putem menționa meciurile decisive 
dintre formațiile Avîntul G.A.S. Be- 
clean — Recolta Arpașul de Jos, în
cheiat cu rezultatul de 2-1, și Recolta 
Săcuieni — Avîntul Beclean 1—2. Pri
mul meci a ținut timp de peste 90 mi
nute încordată atenția numeroșilor să
teni din Troița, care au încurajat fre
netic echipele deși acestea nu erau din 
localitate. Mai bună, echipa Avîntul 
G-A.S. Beclean, regiunea Cluj, a reu
șit, la capătul unei lupte epuizante, 
să cucerească titlul de campioană a 
primei ediții a „Cupei Agriculturii". 
Locul 2 în clasament a fost ocupat de 
echipa Stăruința Găiești (R.A.M.), iar 
Pe
echipa Stăruință Găiești (R.A.M.), iar 
pe locurile următoare s-au clasat în 
ordine echipele Recolta-Arpașul de Jos 
(Stalin), Recolta Săcueni (Oradei), 
Recolta Bârsana (Baia Mare) și Re
colta Băcia (Hunedoara). Echipa din 
Beclean a fost alcătuită din următorii 
jucători : Ștefan Cocoi, tractorist. Ion 
Mureșan, mecanic, C. Mureșean, bri
gadier, Valeriu Cocoi, tehnician, Ion 
Cocoi. contabil, N. Văleanu, brigadier, 
Alex. Vass, brigadier.

La întrecerile echipelor feminine, 
lipsa de experiență și elementul teh
nic au fost completate de elanul tine
resc al formațiilor participante la tur
neul final. Pe locurile 1 și 2 s-au cla
sat la egalitațe de puncte echipele 
Voința-Dacia (Stalin) și Stăruința- 
Borș (Oradea). Următoarele locuri au 
fost ocupate în ordine de Voința- 
Troița (R.A.M.), Înfrățirea-Salsig 
(Baia Mare), Vulturul-Mintiul Gherlei 
(Cluj) și 23 August-Bărăbanți (Hune
doara).

Concursurile de atletism au stat, de 
asemenea, în atenția celor care au ur
mărit finalele „Cupei Agriculturii", 
aici s-au remarcat o serie de elemet 
tinere cu frumoase calități pentru pro
bele de atletism. Printre aceștia se 
numără tînărul țăran muncitor Andrei 
Szopoș din raionul Miercurea Ciuc, 
cîștigătorul probei de 800 m juniori, 
Carol Szasz în etate de 14 ani, din sa
tul Păusalag, raionul Oradea, clasat 
pe primul loc la săritura în înălțime 
juniori, Francisc Blecz Kajdiu comuna 
Sînmartin, raionul Oradea, cîștigătorul 
probei de săritură în înălțime seniori, 
Kalman Szekereș din regiunea Auto
nomă Maghiară, cîștigătorul probelor 
de 100 m juniori și lungime juniori, 
Dumitru Orosz, colectivist în G.A.C. 
„Gh. Doja" din comuna Borș, raionul 
Oradea, clasat pe locul 2 la săritură 
în lungime, Ladislau Papp, colectivist 
în aceeași gospodărie colectivă, clasat 
pe locul 3 Ta săritura în lungime ju
niori, precum și tinerele Piroska Szasz 
de 15 ani, fiică de țărani muncitori din 
raionul Miercurea Ciuc, cîștigătoarea 
probei de 100 m junioare, Florentina 
Marcu, țărancă muncitoare din comuna 
Poiana, raionul Turda, clasată pe p 
mul loc la săritura în înălțime sen. 
oare, Ecaterina Kromaric, fiică de ță
rani muncitori din comuna Ocna Șu- 
gatag, raionul Sighet, clasată pe lo
cul 2 la proba de 400 m. senioare etc. 
Probele de înălțime senioare greutate 
seniori. 400 m junioare, lungime ju
nioare, 400 m senioare, greutate se
nioare, lungime seniori, greutate juni
oare, lungime senioare, greutate ju
niori, 800 m seniori, au fost cîștigate 
de Elfi Bruss (regiunea Stalin), L. Ko- 
lumban (R.A.M), S. Bagoj (R.A.M.), 
Elisabeta Balint (R.A.M.), Maria Cîm- 
peanu (Cluj), Paraschiva Gedo (Sta
lin), S. Victor (Cluj), Ildiko Szabo 
(Oradea), Agneta Schmidt (Stalin), 
Ioan Paul (Oradea), Tiberiu Benko 
(R.A.M.). In clasamentul general pe 
regiuni la atletism primul loc a reve
nit Regiunii Autonome Maghiare, ur
mează în ordine regiunile Cluj, Ora
dea. Stalin, Hunedoara și Baia Mare.

RECOLTA-DIOSIG 
CAMPIOANA DE FOTBAL

„NIRAJUL" 
CAMPIOANA LA POPICE

Deosebit de disputate au fost și me
ciurile de fotbal la care au participat 
echipele: Recolta-Diosig (regiunea
Oradea), Avîntul Dîrlos (Stalin), Viață 
Nouă-Ciba Nicolești (R.A.M.), Recolta 
Jucu (Cluj), Mureșul-Vințul de Jos 
(Hunedoara) și Torpedo Ulmeni (Baia 
Mare). Pentru a face o scurtă apre
ciere asupra acestor jocuri, vom reda 
declarația pe care ne-a făcut-o tov. 
Oprițescu, șeful sectorului sport la 
sate, din U.C.F.S,: „In ultimii ani am 
asistat la numeroase competiții de 
masă, însă, rar mi-a fost dat să văd 
asemenea jocuri de bună calitate, unde 
elanul și dîrzenia au fost împletite de 
cele mai multe ori cu tehnica și tac
tica, elemente ce sînt folosite mai ales 
de echipele ce activează în categoriile 
superioare ale competițiilor cu carac
ter republican. Și trebuie să subliniem 
că jucătorii echipelor participante sînt 
tineri țărani muncitori, din care mare 
parte lucrează cu mult sîrg în secto
rul socialist al agriculturii. Toate echi
pele participante merită felicitări".

Echipa clasată pe primul loc, forma
ția Recolta din comuna Diosig, regiu
nea Oradea, a întrecut în partida fi
nală cu 1-0 (0-0, 0-0) — deci după 
prelungiri, — pe Avîntul din comuna 
Dîrlos, regiunea Stalin. Iată și forma
ția echipei învingătoare : Hăba-

O altă disciplină sportivă care s-a 
bucurat de un frumos succes a fost 
popicele. Acest sport este, practicat as
tăzi pe o scară largă în mai toate co
munele și satele din Ardeal. La „Cupa 
Agriculturii" au participat numeroase 
echipe, dintre care „Nirajul“-Miercurea 
Niraj (R.A.M.), Voința-Cehul Silva- 
niei (Baia Mare). „23 August“-Bără- 
banți (Hunedoara), Viitorul-Beica de 
Jos (Stalin), Recolta-Jibou (Cluj) și 
Recolta Camăr (Oradea) au fost pre
zente la turneul final ce s-a desfășu
rat pe arena de popice din Miercurea 
Niraj. Majoritatea concurenților, erau 
țărani muncitori care lucrează pe 
ogoare și în ramura forestieră. In 
partida decisivă pentru primul loc s-au 
întrecut echipele Nirajul din Miercu
rea Niraj (R.A.M.) și Voința-Cehul 
Silvaniei (Baia Mare). Victoria a re
venit primei echipe cu 1.392—1.309 po
pice doborîte.

în clasamentul general la cele 4 dis
cipline. Regiunea Autonomă. Maghiară 
a ocupat primul loc cu 25 puncte, cu
cerind astfel prima ediție a „Cupei 
Agriculturii". Locul 2 a fost ocupat de 
regiunea Cluj cu 20 pct., pe locul 3 
s-a clasat regiunea Oradea, tot cu 

pct., pe locul 4 regiunea Stalin cu 
pct., locul 5 regiunea Baia Mare cu 
pct., și locul 6 regiunea Hunedoara 
8 pct.
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In ziua de 19 septembrie, împreună 
cu alți delegați din grupul de oameni 
ai muncii, din agricultura țării noastre, 
facem o vizită în colhozul „Bolșevic" 
din comuna Kalinovka, regiunea Vi- 
nița-Ucraina.

Sîntem intîmpinați călduros cu tra
diționala piine și sare. Tov. Ivan Osi
povici, președinte al colhozului și de
putat in Sovietul Suprem al U.R.S.S., 
ne face un scurt istoric al gospodăriei 
lor. Colhozul „Bolșevic" a luat ființă 
în anul 1929. Pînă la cel de al Il-lea 
război mondial, colhozul a crescut și 
s-a dezvoltat foarte mult, dînd posibi
litate membrilor să-și creeze o viață 
nouă, îmbelșugată.

în anul 1941, hitleriștii au distrus 
colhozul și au ras satul de pe supra
fața pămintului; au nimicit o parte din 
populația satului. Cea mai mare parte 
dintre colhoznici s-au înrolat in deta
șamentele de partizani, luptînd cu ero
ism împotriva ocupanților criminali.

In anul 1944, glorioasa armată so
vietică a alungat hoardele hitleriste de 
de pămintul ucrainian, eliberînd și col
hozul din Kalinovka. Situația in care 
se afla colhozul »ra însă deosebit de 
grea. Nu mai avea nimic. Nici construc
ții, nici animale, nici mașini. Avea 
doar pămîntul și brațele de muncă ale 
colhoznicilor. Oamenii au început o 
muncă îndirjită, eroică, hotărîți să re
medieze în cel mai scurt timp ororile 
războiului, să facă din colhozul lor o 
gospodărie mai bogată, mai puternică 
decit fusese înainte de război. La în
demnul partidului, colhoznicii au fost 
sprijiniți eu mult entuziasm de nu
meroși oameni ai muncii din fabrici, 
care au venit să lucreze în agricultură.

Și roadele muncii lor n-au intîrziat 
să se arate. Colhozul s-a dezvoltat 
grabnic, a început să obțină producții 
mari la hectar, și-a mărit numărul ani-

Un colhoz ca multe altele
I. FODOR

director general în Ministerul 
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la întreținere și recoltare, colhozul 
a folosit munca manuală, totul fiind 
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mecanizat. Datorită în mare 
acestui fapt, prețul de cost al unui kg. 
porumb boabe nu a depășit suma de 
25 copeici.

Datorită muncii pline de avînt, a 
aplicării tuturor regulilor agrotehnice 
înaintate în cultura porumbului și a

malelor de producție. în 1948, a obți
nut 27.600 kg. sfeclă la ha. de pe în
treaga suprafață cultivată, iar în 1950 
o producție de 29.600 kg. Tot în anul 
1950, colhozul s-a unificat cu alte 3 
colhozuri, transformîndu-se într-o pu
ternică unitate agricotă socialistă.

Începînd din anul 1952, colhozul a 
început să depășească planurile anuale 
de producții, iar în anul 1954, pe baza 
rezultatelor obținute . participă în fie
care an la expoziția agricolă unională.

In anul 1959, colhozul a obținut 2.500 
kg. griu la ha. de pe o suprafață 
1.060 ha., sfeclă de zahăr 50.000 kg. 
ha .de pe întreaga suprafață.

Producția mare de sfeclă obținută la IN 
ha. se datorește în primul rind aplicării 
agrotehnicii înaintate. Astfel, încă din 
toamnă, s-au făcut arături adinei fa 
30—35 cm. Tot în toamnă s-a făcut in- 
grășarea solului pentru culturile de 
sfeclă, dindu-se peste 1.000 kg. îngră
șăminte chimice la ha.

în zootehnie au fost obținute, de ase
menea, rezultate bune. în anul 1959, 
colhozul va obține 12.500 kg. carne și 
400 hl. lapte la 100 ha. teren agricol.

Deși este situat în partea de nord a 
Ucrainei, colhozul a obținut in 1958 
rezultate remarcabile și in cultura po
rumbului. De pe o suprafață de 360 
ha. însămințate cu porumb, au fost 
strînse, de pildă, cite 5.500 kg. porumb 
știuleți la ha. De remarcat că în cul
tura porumbului, atît lă însămînțare cît

VIZITĂ LA COLHOZUL 

„BOLȘEVIC"
DIN KALINOVKA
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altor plante, colhozul „Bolșevic" a iz- 
butit in anul acesta să realizeze cite 
26 tone siloz pe cap de vită mare.

Răspunzînd întrebărilor noastre, to
varășii din colhozul pe care l-am vi- . 
zitat ne-au arătat că porumbul siloz 
este o importantă sursă de mărire a 
producției de lapte.

Ca rezultat al politicii P.C.U.S. și a 
guvernului sovietic, în U.R.S.S, mași
nile agricole aparțin colhozurilor. Ur- 
mînd această linie, colhozul „Bolșevic" 
și-a cumpărat 11 tractoare fizice a cîte 
65 C.P., 32 motoare electrice, un mare 
număr de combine, corespunzător cu 
suprafața arabilă a colhozului, 14 au
tocamioane și 2 autoturisme.

în colhozul „Bolșevic", 95 la sută 
din procesul de producție agricolă e 
mecanizat.

In materie de construcții, colhozul 
este, de asemenea, foarte bine organi
zat. Are un responsabil cu construcțiile 
ales din rîndurile colhoznicilor cu școa
lă medie de construcții, care este aju
tat de un brigadier constructor, mem
bru al colhozului. în anii 1957—1958, 
în colhoz s-au făcut construcții obștești 
în valoare de 6.000.000 ruble. S-a con
struit o școală de 7 ani, un dispensar, 
o maternitate și o creșă. In afară de 
acestea s-au mai construit remize, 
grajduri, cocine de porci și alte con
strucții necesare producției.

Colhozul „Bolșevic" este milionar, 
fondul său de bază se ridică la multe 
milioane de ruble. în fiecare an, 25 la 
sută din veniturile colhozului sînt tre
cute la fondul de bază. Aceasta face ca 
averea colhozului să crească în fiecare 
an într-o foarte mare măsură.

Pe măsura dezvoltării economico-or- 
ganizatorice a colhozului, a crescut și 
nivelul de trai al colhoznicilor, care nu 
se deosebește aproape cu nimic de ni
velul de trai al oamenilor muncii de 
la oraș. 150 de fii ai colhoznicilor sint 
în licee și universități, iar 70 sînt elevi 
la diferite școli medii tehnice. Străzile 
principale ale satului au fost asfaltate 
iar altele sint în curs de asfaltare. 
Peste 50 la sută din casele colhoznici
lor sînt noi. Ele sînt mari, spațioase, 
formate din 3—4 camere, cu baie, bu
cătărie, lumină electrică. în bucătării 
am văzut mașini de gătit aragaz sau 
mașini electrice.

Colhoznicii au case moderne, mobi
lier modern, aparate de radio, aspira
toare de praf, răcitoare, biciclete, moto-
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ciclete, iar unii dintre ei chiar automo
bile, proprietate personală. Toate 
acestea arată că nu este departe vre
mea cînd omul sovietic va avea cel mai 
ridicat nivel de trai din lume.

Știind că muncesc pentru fericirea lor 
și a întregului popor, colhoznicii mun
cesc cu entuziasm pentru realizarea 
sarcinilor care revin colhozului din 
planul septenal. Tov. Ivan Osipovici, 
președintele colhozului, ne-a spus că 
membrii colhozului „Bolșevic" sînt ho- 
tărîți să realizeze septenalul în 4 ani. 
Acest lucru l-au confirmat toți colhoz
nicii cu care am stat de vorbă.

Cele văzute în colhozul „Bolșevic" 
constituie pentru noi, cei care lucrăm 
în agricultura Republicii Populare Ro- 
mîne, un înalt exemplu. Ne vom stră
dui să punem în practică cele văzute la 
tovarășii din Kalinovka.
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